
A romániai állami!i és társadal- 

mi közéletnek, a román ortodox 
egyháznak mély és őszinte gyásza 
van. Hétfőn este váratlanul meg- 

halt dr. Miron Cristea patriarka- 
miniszterelnök, a román államegy 

ház feje, a nemzeti egység kormá- 
nyának elnöke. Miron Cristea ha- 

lálának hire pillanatok alat futó- 
tüzként terjedt el az egész ország- 
ban és külföldön is és osztatlan 

mély részvétet keltett, mert a ki- 

válóan képzett egyházfő általános 
rokonszevnek, népszerüségnek, te- 

kintélynek örvendett az egész or- 

szágban, sőt az országhatárokon 

tul is ahol mindenütt tiszteletet 
és iegbecsülést szerzett közéleti, 
politikai és egyházi tevékenységé- 

vel. " 

(BUCURESTI.) A miniszterel- 

nökség hétfőn este a következő je 

lentést adta ki: 
„Nyolc nappal ezelőtt Miron 

Cristea patriarka-miniszterel- 

nök pihenési szabadságra Dél- 

franciaországba Cannesba uta- 

zott. A miniszterelnök meghü- 

lés következtében tüdőhurutot, 

majd ebből tüdőgyulladást ka- 
pott. A miniszterelnököt meg- 

vizsgálta Charles Laubry, a ki- 

váló fírancia orvosprofesszor. A 

beteg állapota kezdetben kielé- 

gitőnek látszott, az utóbbi na- 

pokban azonban rosszabbodott. 

A szivmüködés is gyengült. 
A 

Kiadótulajdones 
.JÖESTET! Ujságkiadévállalat R.-T. 

Felelős szerkesztő és igaszzté: 
MAYER ANTAL 

Meghalt Miron Cristta potrlari 
nománia miniszterelnöle 

A görös keleti egyház fele 71 éves korában Can- 
nesban tüdőgyuliadás következtében hunyt el - Ál- 
talános, őszinte és mély részvétet keltett a patri- 
arka miniszterelnök halálának hire az esész ország- 
ban és a külföldön is . Nemzeti gyásznap lesz ma 

e és a temetés napján 
II. Károly király Őfelsége kírályi kézirattal Brmand 
Calinescut nevezte ki az orszag miniszterelnökévé 

beteg állapota sulyos. Az orvo- 

si jelentés Camnesban március 

6-án délután adták ki és azt G. 

Barticeanu orvosprofesszor irta 

alá. 

HÉTFÖN ESTE 9 ÓRA 15 

PERCKOR HALT MEG A 

PATRIARKA 

(CANNES.) Dr. Miron Cristea 

patriarka-miniszterelnök hétfőn 

este 21 óra 25 perckor a Fregate 

villában általános tüdőgyulladás 

következtéhen meghalt. 

Grigore Tatarescu, Románia pá 

risi nagykövete hétfőn reggel Can 

nesba érkezett és kétszer is felke- 

reste a nagybeteg miniszterelnő- 

köt, aki L-hatóan érdeklődött a 
romániai események és állapotok 

iránt. A párisi nagykövet jelenté- 
se és közlései 

A gyász 
(BUCURESTI.) Miron Cristea pat 
riarka-miniszterelnök halálával kap- 
csolatosan a belügyminiszterium ren 
deletet adott ki, amelynek értelmé- 
ben az összes közhivatalok ma, ked 
den és az elhunyt patriarka teme- 
tésének napján hivatalos szünetet 
tartanak. Egész Romániában ma, 
kedden és a temetés napján a gyász 
jeléül a látványossági előadások, 
szinház, mozi szünetelnek, a szinház 
és mozielőadások elmaradnak, nyil- 
vános helyeken a zene tilos. Az 

összes középületekre felvonták a 
gyászlobogót és az összes templo- 
mokban gyászistentiszteletet tarta- 
nak. Margineanu belügyminiszteri 

eza. gtatták a nagybeteget, aki 

ragaslázaellenére isszellemi fris- 
isességének teljességében volt. A 

lmásodik látogatás után Miron 

Cristea állapotában rosszabbodás 

állott be, ereje fokról-fokra csök- 

kent és az orvosok, akik minden 

emberileg lehetőt megtettek éle- 

tének megmentése érdekében, le- 

mondóan jelentették, hogy Miron 
Cristea menthetetlen. A magas láz 
lassan felőrölte az idős szervezet 
ellenállóképességét és Románia 

miniszterelnökc, a román ortodox 

egyház feje este negyed 10 óra- 

kor csendesen elhunyt. A patriar- 

ka-miniszterelnők holttestét ked- 
den regel bebalzsamozták, szer- 
dén reg, l pedig a Bulevardul 
Alexaudiun lévő ortodok tem- 

szenmeolláthatóan lomban ravatalozták fel. 

leléül... 
Cannesba utazott, hogy intézkedjék 

az elhunyt miniszterelnök és egy- 
házfő bebalzsamozott holttestének 
Romániába való szállitása és teme- 
tése iránt. i 

AZ ELHUNY PATRIARKA- 
MINISZTERELNÖK ÉLET- 
RAJZA 

Dr. Miron Cristea gör. keleti ro- 

államtitkár ma, kedden repülőgépen 

mán püspök 1868. évben született, 
Román Toplicán. A theológiát Nagy 
szebenben végezte, filozófiai tanul- 
mányait Budapesten folytatta. Előbb 
Roman Miron érsek metropolita mel 
lett titkárként müködött, majd az 
1901. évben szerzetes lett, az 1909. 
évi december 4-én pedig karánse- 

besi püspökké választották és a vá- 
lasztást Ferencz Józsof magyar ki- 
rály jóváhagyta. 
Méltóságánál fogva a magyar fő- 

rendi háznak volt a tagja és rend- 
szeresen résztvett a magyar törvény 
hozás munkájában. Felszólalásait 
mindig élénk figyelemmel kisérték. 
Sokoldalu munkásságot fejtett ki 

a román irodalom terén, magyarul 
pedig megirta, mert az elhunyt mi- 
niszterelnök és egyházfő irodalmilag 
beszélte a magyar nyelvet, „Emi- 
nescu és munkái" cimü müvét, mely 
ben a románok nagyhirü költőjét 
mutatta be. Az 1925. évben választot 
ták meg a gör keleti egyház patriár 
kájává, az 1927-30 években pedig a 
régenstanács tagja volt. 
A Goga kormány bukása után II 

Károly király Öfelisége Miron Cris- 
teat nevezte ki miniszterelnökké és 
az ő elnaklete alatt alakult meg a 
jelenlegi nemzeti egység és tekintély 
kormánya, amely az uj alkotmány 
alapjain II. Károly király Öfelségé- 
nek irányitása mellett inditotta meg 
a Nemzeti Ujjászületés nagyszabásu 
erszágépitő munkáját. 

ARMAND CALINESCU LETT 
MIRON CRISTEA UTÓDA, 
MINT MINISZTERELNÖK 

(BUCURESTI.) Miron Cristea pat- 
riarka-miniszterelnök elhalálozása 
következtében II Károly király Ötel 
sége Románia miniszterelnökévé Ar- 
mand Calinecscut, a jelenlegi kor- 
mány helyettes miniszterelnökét ne- 
vezte ki. 

AZ IDEIGLENES VEZETÖK 
(BUCURESTI) Miron Cristea pat- riarka-miniszterelnök váratlan ha- lála következtében a patriárkátus vezetését ideiglenes bizottság veszi át, amelynek tagjai Nicodim mojldo- vai metropolita, mint az elhunyt 
egyháztő helyettese, segitőtársai pe- 
dig Veniamin Pocitan és Emilian 
Antal rangidős püspökök. 



2 
a 

8gfencu külügyminiszter: 

„Servünk meghosszabbitani a Uarsó- 
Bucuresti vasutvcnalat 
át Szalonikiig! 

Befejeződtek a varsói tanácskozások - Tfiaja tábornok lett a 
spanyol nemzetvédelmi tanács elnöke 

(VARSÓ) Gafencu külögyminiszter 
lengyelországi látogatása a közép- és 
keleteurópail helyzet kialakulásában, 
fejlődésében és megoldásában rendki- 
vül nagy jelentőséggel bir, A román 
külügyminiszter beható tárgyalása' 
Beck lengyel külügyminiszterrel békés 
és barátságos megoldás utjának meg- 
találását célozta és Keléteurópában 
nagy 80 milliós államszövetséget akar 

létrehozni. 
BECK POHÁRKÖSZÖNTŐJE 

Beck lengyel külügyminiszter a var- 
súi külügyminisztériumban diszvacso- 
rát adott Gafencu tiszteletére, amelyen 
a látogatás alapgondolatát és céljait 
Kifejező pohárköszöntők hangzottak el. 
A lengyel külügyminiszter pohárkö- 
szöntőjéből kicsendült, hogy Lengyel- 
ország a legnagyobb sulyt helyezi arra, 
hogy Románia felfogásával összhang- 
ban járjon el. Erre a legalkalmasabb 
leszköz a két külügyminiszter szemé- 
lyes találkozása, amelynek igen nagy 
fontossága van. ! 
- Meg vagyok győződve - fejezte 

be szavait Beck külügyminiszter 
hogy mint az előző találkozáson, ez- 
uttal sem fog nehézségekbe ütközni 
részünkre véleményeink és terveink 
Iközösségének kialakulása. 

GAFENCU VAÁLASZA 

A pohárköszöntőre Gafencu kRülügy- 
miniszter a következőkben válaszolt: 
- A mi országaink ugy vannak el- 

helyezve Európa térképén - mondotta 
- hogy erejük és céljaik önmaguknál 
fogva egyesülnek, akár védelmünkről, 
lakár a szomszédokkal való békés vi- 
iszony kiépitéséről, akár gazdasági tö- 
irekvéseinkről van szó. Az a meggyőző- 
désünk, hogy az együttműködésre, 
egyetértésre és függetlenségre irányuló 
békés akaratunk, amelyet közösnek 
érzünk más szomszédos és barátságos 
államokkal is, olyan jelentős tényező, 
amellyei mindenkinek számot kell 
vetni. 

HIVATALOS KÖZLEMÉNY 
A TÁRGYALÁSOK ERED- 
MÉNYÉRŐL 

A két külügyminiszter hétfőn fejezte 
be nagyfontosságu tárgyalásait, mely- 
mnek eredményeit a következő hivata- 
Hos közleményben foglalták össze: 

Grigore Gafencu román kűülügy- 
miniszter varsói látogatása folyamán 
több megbeszélést folytatott Beck 
lengyel külügyminiszterrel és ezek 
folyamán a legnagyobb szivélyesség 
légkörében megvizsgálták a román- 
lengyel szövetségből és a két állam 
geopolitikai helyzetének hasonlósá- 
gából folyó összes kérdéseket. A két 
külügyminiszter ebből az alkalomból 
teljes egyetértésüket állapitotta meég 
és elhatározták a mindkét államot 
érdeklő gazdasági és politikai kérdé- 
sekben való együttmüködést, 
A hivatalos közlemény felolvasása 

után Gafencu külügyminiszter kihall- 
gatáson fogadta a kültföldi sajtó képvi- 
selőit, A külügyminiszter mindenek 
előtt köszönetet mondott azért a meleg 
fogadtatásért és barátságos légkőrért, 
amellyel fogadták, majd pedig gyógyu- 
lást kivánt a betegen fekvő Moscicky 
köztársasági elnöknek. Köszönetét fe- 
jezte ki Ridz Smigly marsallnak, a 
lengyel kormány tagjainak és végül 
Beck külügyminiszternek, akinek meg- 
értő magatartása lehetővé tette. hogy 
a legörvendetesebb eredménnyel fejez- 
ték bevmegbeszéléseiket. Hangsulyoz- 
fa, hogy nagyon mélyen hatott reá az 
az egyöntetüség. amellyel a sajtó fog- 
lalkozott látogatásával, Ez azt jelenti, 
hogy ugy a román sajtó. mint a len-labal 

gyel sajtó kellő fontosságot tulajdonit 
a megbeszéléseknek. 
- Ez a közös vélemény az az alap 
mondotta a külügyminiszter 

amelyre a kapcsolataink kiszélesitését 
fogjuk tudni épiteni. Rokonszenvet 
találtam Varsóban Románia békés 
akaratát és békepolitikáját iletően. Ezt 
a megértést tapasztaltam Belgrádban 
és akkor is, amikor megbeszélésre ül- 
tek össze a Balkán-államok képviselől. 
Ez megerősiti azt a meggyőződésemet, 
hogy Európa délkeleti részében olyan 
barátsági szellem fejlődött ki, amel 
nem irányul senki ellen és amelynel 
célja a lehető legjobb kapcsolatokat 
kifejleszteni az összes szomszédokkal. 

A NEMZETKÖZI HELYZET 
- Megvizsgáltuk Beck külürvmli- 

niszterrel a nemzetközi helyzetet - 
folytatta Gafencu külügyminiszter 
számot vetvén azokkal á közös elvek- 
kel és elgondolásokkal, amelyek ben- 
nünket vezétnek és főképpen azokkal 
a kérdésekkel, amelyek a két országot 
közösen érdeklik. 
- Ezek közül a kérdések közül a 

legelső és legfontosabb a szövetséges 
országokkal való jóviszony fentartása 
és fejlesztése. Másik igen fontos kér- 
dés, amit Beck külügyminiszterrel 
megvitattunk, az egyenes vasuti össze- 
köttetés országaink között, amelyért 
eddig nem sokat áldoztak, de amellyel 
a jövőben mi vagyunk kénytelenek 
foglalkozni. Tervünk az, hogy meg- 
hosszabbitsuk a Varsó-Bucuresti vas- 
utvonalat a Dunán át épitett hid se- 
gitségével Szófiáig, majd onnan tovább 
Szalonikiig. Ez a kérdés megbeszélés 
tárgyát képezte még az elmult év 
folyamán Bucurestiben és mindent 
meg fogunk tenni, hogy tervünket 
megvalósithassuk. 

A ZSIDŐKÉRDÉS... 
- Másik kérdés, amely a legnagyobb 

mértékben érdekelheti a lengyel és 
román gazdasági köröket - folytatta 
a külügyminiszter - csatorna épitése 
a Visztula és a Pruth között, amely 
lehetővé tenné, hogy a teherhajók 
Galatiig lejöhessenek, összeköttetést 
létesítvén ilyen módon a Balti és a 
Fekete-tenger között. Megegyeztünk 

- 

Szófián 

abban, hogy ezt a kérdést szakbizott- 
ság fogja tárgyalni ugy Varsóban, 
mint a román fővárosban. Megvizsgál- 
tuk Beck lengyel külügyminiszterrel a 
zsidókérdést, amely ugy Romántában, 
mint ngyelországban teljesen azonos 
Jellegü. agyon természetes, hogy 

igyekezünk ebben a kérdésben olyan 
közös megoldást találni, amely egy- 
részt számoljon a nemzeti érdekekkel, 
másrészt pedig az igazság és egyenlő- 
ség elvével, amely minden ilyen meg- 
oldás alapja kell legyen. Arra a meg- 
győzödésre jutottunk, hogy ezt a kér- 
dést nemzetközi terv keretében kell 
megoldani Beck külügyminiszter a 
közeljövőben Londonba fog utazni és 
ott ismertetni fogja közös álláspon- 

- Ime ezek voltak a megbeszélé- 
seink, amelyeket a lengyel külügymi 
niszterrel folytattunk - fejezte be 
szavalt a külügyminiszter - aki kije- 
lentette még, hogy Igen meg volt ele- 
gedve a megbeszélések eredményeivel. 
Örömét fejezte ki afelett, hogy köze- 
lebb jutott a lengyel nép lelkéhez és 
szivéhez. 

A RUSZIN KÉRDÉS 

A nyilatkozat befejezése után Gafencu 
külügyminiszter a lengyel ujságirók né- 
hány kérdétére válaszolt. Mikor a ruszin- 
kérdésre vonatkozólag kértek tőle véle- 
ményt, a következőket mondotta: 
- Ime mindaz, amit erről a kérdésről 

mondani tudok: Igen részletesen megtár- 
gyaltuk azt és mindazokat a kérdéseket, 
amelyek érdeklik ugy Lengyelországot, 
mint Romániát. Amint Önök is nagyon 
jól tudjálo: a bécsi határozat után va- 
gyunk. Nagy figyelemmel és a legtökéle- 
tesebb megértő szellemben fogjuk követ- 
ni az események végső kibontakozását. 

A GYARMATI KERDÉS 

Az egyik ujságiró megkérdezte a kül- 
ügyminisztert, nem kerültek-e szóba a zsi 

dőkérdés tárgyalása folyamán a gyarma- 
tok, amelyeket egyik európal nagyhatalom 
adott volna a telepeseknek. 
Gafencu külügyminiszter a következőket 

válaszolta: 
- A zsidőkérdést ma már nemzetközi 

gikra helyezték. Nincs szoros kapcsolata 
a gyarmatok kérdésével, amely távol esik 
érdeklődésünktől, mivel Romántlának nem 
voltak sohasem gyarmati követelésel. 

A magyar-román kapcsolatok 
Egy ujságiró legvégül a román és ma- 

gyar kapcsolatokra vonatkozólag kérdezte 
meg a külügyminisztert. 
- Minden időben érdekelt bennünket a 

szomszédos országokkal való jóviszony 
megjavitásánale kérdése, mondotta a kül- 
ügyminiszter. Ez az álláspontunk a Ma- 
gyarországgal való viszony ügyében is. 
Ennek érdekében közös megegyezésre ju- 
tottunik megbeszéléseink folyamán és min 
den lehetőt megteszünk, természetesen szá 
mottartva a lengyel-román érdekekkel, 
hogy kimélyitsük köztünk és a Magyaror- 
szág között lévő kapcsolatokat. Ugy a ro- 
mán kormány politikája, mint nemrégi- 
ben a román-magyar viszonyra vonatkozó 
kijelentésel egyenesek és őszinték. Ami a 
kisebbségi kérdést Illetl, ugy kormányom, 
mint én mindig kinyilvánitottuk azt az 
akaratunkat, hogy ezt a kérdést, amely 
egyébként szigoruan belügy. a tőbbi kisebb 
ségi kérdések megoldásánal« szellemében 
kezeljük. Vagyis ugy, ahogy azt az igaz- 
ság és az egyenlőség szelleme megköveteli. 
Á nagyfontosságuú sajtóintervju után Ga 

fencu külügyminiszter elbucsuzott az uj- 
ságiróktól, majd visszavonult lakosztá- 
lyába. 

Az ELUTAZÁS 

(VARSÓ) Cafencu külügyminiszter 
feleeége, valamint kisérete hétfőn délután 
3 órakor hagyták el a lengyel fővárost. El 
utazásukkor Beck lengyel külügyminisz- 
ter üdvözölte őket a román-lengyel nem- 
zeti zászlókioal feldiszitett pályaudvaron, 

bael magjelentek a lengyel politikai éleit 

előkelőségei , valamint a román követség 
személyzete is. 

HIVATALOS MAGYAR vi. 

(BUDAPEST.) A Magyar Távirat! Iroda 
közlése szerint, a magyar hivatalos politi- 
kal körök megelégedéssel fogadták Gafen- 
cu külügyminiszternek Varsóban a ro- 
mán-magyar közeledéssel kapcsolatban 
tett kilelentéselt. Ez annál Is iInkább nagy 
fontosságu, mivel ugy Teleki Pál gróf 

magyar miniszterelnök, mint Csáky kül- 
ügyminiszter kijelentették, hogy hasonló 
szándékok vezetik a magyar kormányt ls. 
A magyar hivatalos körök annak az óha- 

juknak adnak kifejezést. hogy szeretnék 

megvalósitva látni azt a jóakaratot. ame- 

Ivet Gafencu külügyminiszter beszédelbe 
olyan sok izben hangoztatott. 

BASTFIRO RÁDIÓSZÓZATA 

(MADRID) (Rador) A Negrin-kor- 
mány az elmult éffel megbukott. A 

hadüsvminiszter a köztársasági hadse- 

res több ezredesét tábornokká léntette 

elő ezek azonban visszautasították az 

előlántetést azzal az indokolással hogy 

a Negrin-kormány erre már nem ille- 

tékes. A megalakult nemzet! tanácsot 
Miava tábornok a maga részéről a leg- 
hatékonyabban támogatja. Julien 
Basteiro, a kortez volt elnöke és az uj 
nemzetvédelmi tanács tagja rádió- 
beszédet mondott és a következőket 

ülmények között 

- Tekintettel arra, hogy a köztár- 
saság elnöke hosszabb ideig távol volt 
Spanyolországból, majd le Is mondott 
tisztségéről, a köztársaság tulajdon- 
képpen fej nélkül maradt Az alkot- 
mány értelmében a parlament elnöke 
nem helyettesitheti a köztársasági 
elnököt. A köztársasági elnök lemon- 
dása esetén pedig szigoru kötelessége, 
hogy 4 napon belül összehivja az uj 
elnökválasztó gyülést, A jelenlegi kö- 

ennek a kötelezett- 
ségnek a teljesitése lehetetlen. Negrin 
kormányát ma már nem támogatja 
sem a parlament, sem pedig a köztár- 
saság elnöke. Hiábavaló kisértet tehát 
ennek a kormánynak létáét megmen- 
tent. Ennek a kormánynak ma már 
nincs semmiféle törvényes alapja és 
nem igényelheti, hogy a köztársasági 
érzelműek őt ellsmerjék és intézkedé- 
sett tiszteletben tartu végrehajtsák, 
A köztársaságti csapatok körében még 
mindig elvitathatatlan a tektntélytisz- 
telet és a fegyelem és részükre rend- 
kivül nehéz katonai kérdés vár meg- 
oldásra. 
- Engem célkitűsésetm elérésében a 

legszélsőbb baloldali elemek is támo- 
gatnak és a megunN részéről afra tő-] 
rekszünk, hogy megadjuk s törvényes 
erőt a köztársasági hadseregnek, mely-i 
nek erre e támogatásra ebben a válsá-, 
g0s pillenatban fokozottabb mértékben 
van szűüksége. A köztáraaság ereje a 
hadsereg erejében és fegyelmezettségé- 
ben nyilvánul meg - fejezte be rádió- 

elnőke. szózatát a kortez volt 

A NEMZETVÉDELMI TANÁCS 
larat 

(MADRID.) A spanyol nemretvédel- 
mi tanács megalakitása, amelynek 
elnöke Casado ezredes és Bastelro, 
annak a szervezkedésnek az eredmé- 
nye, amely fasisztaellenes irányzattal 
egyre szélesebb körben szervezkedik. 
Ez a szervezet már akkor megszüle- 
tett, amikor a középspanyolországi 
zónában kihirdették a Radjállapatot. 
Most, hogy Azana köztársasági elnök 
lemondása bekövetkezett, ez a szer- 
vezkedés, illetve a nemzetvédelmi 
tanács megalakitása látszik az egyetlen 
megoldási lehetőségnek a tragikus 
helyzetben. Katalánia elvesztése után 
a két vezető személye körül sorako- 
zott fel a köztársasági közvélemény, A 
hadiáliapot következtében a nernzet- 
védelmi tanács kezébe összpontosul az 
összeg katonai és végrehajtó hatalom. 
Casado ezredes kijelentette, hogy 
minden intézkedésért teljes mértékben 
vállalja a felelősséget. Az ezredes elha- 
tározta, hogy erélyes Intézkedéssel 
keresi meg a kibontakozás utját a 
napról-napra sulyosbodó helyzetből. 
Elhatározását slettette az a körülmény 
is, hogy Negrin fontos katonai posz- 
tokra kormmmunistákat nevezett ki. 
(MADRID.) A Rador közl! a Reuter 

távirati íroda következő jelentését: 
Hétfőn délelőtt Casado ezredes rádión 
felhivást intézett azoknak a területek- 
nek a lakosságához, amelyek Franco 
tábornok fennhatósága alatt vannak. 
Az ezredes rádióbeszédében hangsu- 
lyozta, hogy a „köztársasági spanyol" 
testvérek a békét az engedékenység, 
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Spanyolország függetlensége és a leg- ; 
teljesebb szabadság elve alapján óhajt- j 
ják megkötni. : 

MIAYA A NEMZETVÉDELMI n 
TANÁCS ELNÖKE v 

(MADRID.) Hétfön délelőtt Casado , 
ezredes ujabb rádiófelhivást intézett a 
Miaya tábornokhoz és kérte, hogy fi 
vegye át a nemzetvédelmi tanács s 
elnökségét. e 
A Reuter hozzáfüzi ehhez az értesü-! m 

léséhez, hogy Miaya valószinüleg elfo- té 
gadta a felajánlott elnökséget. Leg- s2 
alább is erre lehet következtetni abból a 
a Casado ezredes részéről alantasaihoz al 
intézett értesitésből, amely szerint és 
Miaya tábornok elfogadta a meghivást 9 
és ennek eredménye az is, hogy a kar- v 
tagéniai lázadás, amely a népszerütlen 
köztársasági vezérek ellen tört tulaj- 
donképpen ki, hamarosan véget ért és B 
södt u 



va évfolyam, 1939. MARCIUS a. 

munkapogamja 
N. Cornaceanu professzor, földműve- 
lésügyi miniszter látogatását, amelyet 
a mezőgazdaság szindikátusok köz. 
ponti helyiségében tett, arre használta 
fel. hogy vázolja programját, amelynek 
célja a földmüvelőréteg életlehetőségé- 
nek feljavitása és a földnűüvelés fellen- 
ditése. 

ŐÖfelsége II. Károly király legfelsőbb 
pártfogása alatt a földművelést támo 
gató tevékenység az utóbbi időkben uj lendületet kapott Az alkotmány le- 
szögezte a tulajdonjog stabilitásának 
elvét. Ez megakadályozta minden olyan 
izgatás lehetőségét, amelynek esetl-a 
ártalmas céljai lettek polna a Jelenlegi 
tulajdonrendszer ellen A földművelés- 
ügyi minisztérium rendeikezésére je- 
lentős költségvetési emelkedést biztosi- 
tottak és ilyen módon lehetővé vált a 
technikai megerősödés tevékenységé- 
nek fellenditése, irányitásr és áldoza- 
tok hozása a mezőgazdaság gépesitése, 
valamint annak érdekében, hogy fa 
vetőmagot és földjavitó kémiai szere- 
ket szerezhessenek be 

A jöldmüvelés terén az elmult év 
folyamán örvendetes eredmények vol- 
tak. Nem foglalkozunk vészletesen az 
uj bevetett területekkel. a gyümölcs- 
termő fák jelentős megszaporitásával 
és az uj befásitott területekkel, maga 
az igen kivételes buzatermés a kifo- 
gástalan kukoricatermés, a takarmány- 
növények kiváló eredménye, a bőséges 
haltenyésztés és a mezőgazdasági ter- 
mények iparositása, mind olyan ered- 
mények, amelyek méltók az értéke- 
lésre. 
A király: kezdeményezést követve, 

ma meg lehet állapitani, hogy a föld- 
müvelés hatórozottan a haladás és a 
virágzás utján halad előre. Ez azonban 
nehéz terheket jelent az uj földmüve- 
lésügyi miniszter részére. Munkára 
hivták fel a földmüvelőket Az a buza- 
verseny, amelyet Öfelsége pártfogása 
alatt rendeztek, méltó elismerést és ju- 
talmazást hoz minden érdemes föld- 
müves munkájának. De mindezelk mel- 
lett még igen sok megvalósitani való 
van. 
A mezőgazdasági szindikátusok köz- 
ponti helyiségében Cornateanu pro- 
fesszor vázolta mindazokat a célokat, 
amelyeket a jövőben el akar érni. El- 
sősorban is meg kell teremteni e föld- 
müvelőlkk professzionista szövetségét, 
függetlenül e tulajdon-osztályoktól. A 
földmüvelésügyt minisztérium minden 
földmüvelő minisztériuma kell, hogy 
legyen. Szükség van a kicsik és nagyo 
megbékélésére és a különféle mező- 
gazda-kategóriák között uralkodó ellen 
tétek elsimitására, amelyek a multban 
olyan sulyos károkat okoztak Srükség 
van a gondolkozármód reformjára, ezt 
egyébként megigérte a földművelés- 
ügyi miniszter és amint mondotta, meg 
kell valósitani az idő és a munkaerő 
megtakaritásának elvét. A földműüve- 
lésügyi minisztérium nem lehet a szá- 
raz bűrokrata tevékenység hivatala. 
Szükség van minderek melett kultu 
rális terv összeállitására, etll ter- 
jeszteni a gyümölcsöző kulturák áldd- 

sát minden földművelőre. Egyensulyo- 
zott kapcsolatot kell teremteni a föld- 
müvelés és az ipar között. A földműü- 

velő ma drágán termel és olcsón áru- 
sit. A mezőgazdasági termények és az 
ipari termények ára között igen nagy 

a különbözet és ez magyarázza meg a 
földművelőréteg szegénységét. Jól fel- 
szerelve, jól irányitva. gyakorlatilag is 
eredetileg jól felkészülve, hivatalos 

munkahéptől fütve és alkotó szellem- 

től indittatva Cornateanu professzor 
szerencsés kézzel megválasztott vezető 

a földmüvelésügyi minisztérium élén, 

akinek az a rendeltetése hogu széles 

és minden kérdést átölelő munkanro- 

gramjával meanuissa a román földmü- 

velés uj és boldog korszakát. 

- Eltemették Gerota professzort. 

Bukarestből jelentik: Vasárnap dél- 

után 4 órakor általános és mély rész- 

vét mellett temették el Gerota egyetemi 

tanárt, a kiválóan képzett orvostudóst, 

a szegények megértő gyámolitóját. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Luchtenstemn 
Endre, a zilah! 87-es gyalogezred kato- 
nája szabadságát töltötte otthon édes- 
apjánál. Január 11-én pénzes postás 
kereste a katona-legény édesanját és 
pénzt akart kézbesiteni neki Tekintet- 
tel arra, hogy Lichtenstein apja nem 

iárusitás 

tudta kellőképpen tgazolni magát, nem 
adta át neki a pénzt, hanem távozni 
készült Ekkor lépett be a szobába a 
fiu, aki, mikor látta míről van szó, kér- 
lelni kezdte a postást, majd mikor ez 
minden beavatkozást visszautasított, 
erélye. hangot kezdett használni He- 
ves vita keletkezett, majd a postás tá- 
vozni készült. Lichtenstein Endre utána 
7aladt. állitólag szidalmazni kezdte, 

A kézbesítő könyvvel 
postást: háromhéne 

verte felbe a 
pielzárástkapott 

majd megrugdosta. Kivette kezéből a 
kézbesitőkönyvet és azzal kezdte ütö- 
getni a postás fejét. 
Hatóság elleni erőszak és bántalma- 

zás ciímén indult meg ellene az eljárás 
és a katonai törvényszék elé került A 
tárgyalás folyamán védője, Harie Po- 
pescu ügyvéd kapitány kifejtette, hogy 
a vád állitásait nem igazolják tanuk. 
az álliítólago. bántalmazást senkisem 
látta és az lehet kitalálás is, amely ki- 
tünő eszköz volna a postás részéről, 
hogy bosszut álljon az elszenvedett 
szóbeli sértésekértt A katonai tör- 
vényszék az enyhitő körülmények te- 
kintetbevételével három hónapi elzá- 
rásra itélte a vádlottat. 

Moskovits 

álköltözés miatt telles áru- 
raktárunkat (ecv tételben 15) 

minden elfogadható áron kiárusitjuk! 

é Pc. eluj 
a lőpostával szemben. dlveg, peorcellan, evőeszközök 
üöcrendezés ciadó 

onozia 

(eLUJ-KOLOZSVÁR) A munt év ja- 
nuár 22-én - amint megirtuk - meg- 
döbbentő szerencsétlenseg történt a Má násturujui ut közelében Ranta Gav- 
rila Campuiui-ucca 68. zám alatt lakó 
15 éves fiucska az istálló melletti trá- 
gyadombon jétszadozott Selilescunu Iloan 
nevü, szomszédban lakó pajtásával 
Játék közben a kis szolgagyerek meg- 
fogta az istállóba vezető villanydrótot 
és szerencsetlenségére éppen azt a kis 
részét, amely szigeteletlen volt. A nagy 
erejü áram messze az udvar közepére 
hajltotta a legenykét A drói leszakadá 
sának zajára a szerencsétlenség szinhe 
lvére szaladtak az udvar lakól, akik ré 
műlten látták a gyermek összezsugo- 
rodott élettelen testét. Azonnal értesi- 
tették a mentőket, de őh már csak a 
beállott halált állapithatták meg. A 

és vásárolj 
csak igy ! 
amikor a 
zása lesz, 

HetYi CIM: 

clul, st. 

azicthelülség kiadó! 

pénibirságra 
és 3000 Ic hárterttesre Méllek a fazdálkodól, akinch gondatlansaga a Sszolgagduermek halalai 

4rendőörség részéről az ügyeletes rendőr 
tiszt, Metes mernök és dr. Popovici ke- 

kiséretében szállott 
k! a nelyszinre Az orvos megállapitot- 
ta, hogy a gyermek jobbkezének teje 
amellyel a viülanydrótot érintette, tel- 
jeven szénné égett. A mérnök vélemé- 
Lye szerint azonban nem valószinű, 
hogy a villanyáram okozta a gyermek 
halálát, mert az csak 220 Volt erőssé- 
gü, hanem inkább a zuhanás követ- 
keztében szenvedett belső sérülések A 
mérnők szerint, ha a gyermeket a sze- 
rencsétlenség után azonban segély- 
ben részesitették volna, meg lehetett 
volna mentenli. 
Ranta Gavrila halálának ügyében a 

rendőrség bevezette a vizsgálatot, majd 
pedig az iratcsomót áttették az ügyész- 
ségre. Az ügyészség vádat emelt Moise 

rületi tisztiorvos 

MMépen ezért térj be MEG MA a 

ECTURA OFICIALÁ 
S1! A OFICIILOR RURALE p. T. 7. 

ELÁRUSITÓ HELYEIHEZ 
Állami Sorsjaték sorsjegyet, mert 
ehetséges, hogy március 15.-én, 
19. sorsjaték I. osztalyának a hu- GAZDAG EMBERRÉ vÁ 

Rec. Maria 46., 

u ytytyugytatug ..... ; 

Francisc istállótulajdonos ellen gondat 
lanságból okozott emberölés miatt. A 
vád szerint Moisenak az a büne, hogy 
a trágyadombot a villanyvezeték alatt 
helyezte el é. ezzel a gondatlansággal 
idézte elő a szolgagyerek halálát 
A kolozsvári törvéenyszék Istrate- 

Fatu tanácsa előtt tárgyalták le a meg- 
döbbentő szerencsétlenség ügyét. A ta- 
nuk kihallgatása után Avram ügyész 
a vádlott megbüntetését javasolta A 
védelem azt hangoztatta, hogy Moiset 
nem lehet felelőssé tenni a balesetért, 
mert a fiucska halálát a saját vigyá- 
zatlansága okozta. A törvényszék Moi- 
se Franciscot. 2000 lej pénzbüntetésre 
itélte, amelyet azonban 3 évre felfüg- 
gesztett. Kötelezték továbbá a vádlot- 
tat a szülők javára 5000 lej kártérités 
megfizetésére 
vvVvvvvvvvvvVVVVVVVVVVVV 

Miniszferek bénsági 
látodalása 

Temesvárról jelentik: A Bánság fő- 
városában Cornateanu földmüűüvelés- 
ügyi miniszter, Titeanu Eugen sajtó és 
propagandaügyi miniszter és Coriolan 
Baran államtitkár jelenlétében tartot- 
ták meg a Nemzeti Ujjászületés Front- 
Ja bánsági tagozata mezőgazdasági és 
munkásosztályának főtitkárai kijelölé 
sét. Cornateanu muniszter beszédében 
hangsulyozta: különös öröm részére, 
hogy az ország leggazdagabb tartomá- 
nya szakmai képviselőinek körében 
időzhet és ismertette azt a nagyszabásu 
munkatervet, amelyet a NUF az ország 
gazdasági helyreállitása érdekében 
megvalósitani kiván. A legmélyebb 
elismerés és hódolat hangján emléke- 
zett II Károly király Őfelségének 
személ és tevékenységéről, aki 
megvalósította az ujjászületés rendsze- 
rét, megszilárditotta az országban a 
rendet és nyugalmat, amelyre nagy 
szüksége van a gazdasági, a kereske- 
delmi és ipari, valamint a társadalmi 
életnek is Az értekezletről hódoló 
táviratot küldtek II. Károly király 
Ötfelségének, üdvözlő táviratot pedig 
Armand Calinescu miniszterelnök- 
helyettesnek. 

SAJTÓKIAÁLLITAÁS 
Titeanu Eugen, Coriolan Baran mi- 

niszterek ezután résztvettek a temes- 
várt ujságiróknak az ujságiró-klubban 
tiszteletükre rendezett diszülésén, Az 
ujságiró-klub helyiségében ebből az 
alkalomból sajtókiállitást rendeztek, 
amelyen bemutatták a bánsági román 
és kisebbségi sajtó legrégibb és leg- 
ujabb sajtótermékelt, az ujságirók ré- 
széről irt és kiadott könyveket, külön- 
böző, a sajtó tevékenységét szemléltető 
képeket és fényképeket. A kiállitáson 
megjelentek lelkes ovációban és meleg 
ünneplésben részesítették Titeanu és 
Baran minisztereket. A kiállitás meg- 
tekintése után Titeanu miniszter rész- 
letesen tájékoztatta magát a bánáti 
sajtó helyzetéről, kivánságairól. Con- 
ciatu, a bánáti román ujságirók elnöke, 
Sárkány Gábor, a Kisebbségi Ujsásiró 
Egyesület elnöke és Pompiliu Serbescu 
a kiállitás megrendezől ismertették a 
bánáti sajtó helyzetét. Majd Titeanu 
miniszter méltatta Coriolan Baran ér- 
demelt és örömének adott kifelezést, 
hogy a sajtó hivatott munkatársai kö- 
rében lehet. Egyidejüleg megigérte, 
hogy orvosolja a bánáti sajtó és annak 
munkatársai indokolt sérelmeit, telje- 
siti jogos kérelmét és törvényhozásij 
módon szabályozza: kik jogosultak az 
ujságiró cim használatára, 

Tökeletes 
clegánciát nyult 
a 

által tiszütott és 
sSteii raba 
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ABORZALMAk 

E. A. RODRIGUZ 
(25.) 

- Már közeledünk Sanghaihoz - mor- 

IRTA;: 

mogta a detektiv -- kiváncsi vagyok, 
hogy a bitangok miképpen játszák ki a 
parti rendőrséget? Ha nem csalódom, ak- 
kor rövidesen kioltják a lámpákat. 
Alig hangzottak el társam szaval, mikor 

az ajtó feltárult és fegyveres kinaiak 
özönlöttek a terembe. Az óriástermetü 
fickó is köztük volt. Kivonszolták Huxley 
holttestét, azután minket is felráncigáltak 
a padlóról. Lábainkról leszedték a kötelé- 
keket, de a csuklónkra acélbilincseket 
erősitettek. 
- Alkalmasint a rendőrségtől lopták - 
mondta a detekvit akasztótahumorral. - 
Ha nem csalódor akkor valamelyik rak- 
tárba zárnak bennünket. 
Tovább nem beszélhetett, mert az egyik 
bandíta előretaszitotta: 
- Indulás, 

Elindultunk. A detektiv ment elől két 
kinai közt, helyesebben tántorgott, mert 
a kalózok puskatussal lökdösték. Tehetet- 
lenül néztem kinlódását, nem segithettem 
rajta. A küszöbnél a fiatalember leros- 
kadt, de nehány ütés hamarosan lábraál- 
Hitotta. Kilépünk a fedélzetre. Az éjszaka 
sötét falként állta utunkat. A lámpákat 
már mindenütt kioltották, csak a kapitá- 
nyi hidon derengett halvány fény. A fe- 
délközi lejáró csak néhány lépésnyire volt 
tőlünk, de a detektiv sohasem érkezett 
meg oda... Tompa puffanást hallottam. 
Az egyik kinai elterült a fedélzeten... A 
detektiv megbilincselt öklel már a másik 
őr fejére sujtottak... Az egész jelenet 
pillanatok alatt játszódott le. Egy mene- 
külő árny suhant a korlát felé... A mel- 
lettem levő kinai felemelte puskáját, sze- 
rencsére még idejében felütöttem a kar- 
ját. A lövés eldördült, de célt tévesztett... 
Inkább sejtettem, mint láttam, hogy a de- 
tektiv átlendült a korláton... Lövések 
csattantak, a fedélzet percek alatt meg- 
telt szitkozódó kinaiakkal. A hajó meg- 
állt. Fényszórók kutatták a sötét vizet, de 
a szökevény nem került többé elő... 

. 

Félóra keresés után a hajó tovább foly- 
tatta utját. 

A banditák levonszoltak egy üres 
raktárba és rám zárták az ajtót Tehe- 
tetlenül feküdtem a dohos, sötét helyi- 
ség padlóján. Szomoru helyzetemben 
csak az vigasztalt, hogy Ruen bizonyá- 
ra megmenekült... De vajjon tényleg 
megmenekült-e? Sok lövést hallottam, 
nem lehetetlen, hogy eltalálták A bi- 
lincs is akadályozta az uszásban és a 
part bizonyára messze volt Azt gem 
tudtam biztosan, hogy egyáltalán el- 
érik-e a folyót, vagy még mindik a 
nyilt tengeren voltunk? Egyet azonban 
biztosan tudtam: kevés olyan bátor em 
berrel találkoztam életemben, mint 
Guen Allan. Magam is jó uszó vagyok, 
de nem tudtam volna elszánni magam 
hasonló kétségbeesett kisérletre. Még 
is igazat kellett adnom a detektivnek. 
A hajón biztos halál várt rá és még 
mindig jobb megfulladni, mint a fe- 
kete kalóz kinzásait elszenvedni.. 
Nem tudom, mennyi ideig feküdhet- 
tem a padlón, nekem mindenesetre 
örökkévalóságnak tünt. Végre léptek 
közeledtek. Kulcs csikordult a zárban. 
Az ajtó nyikorogva tárult fel és éles 
fény tapadt arcomra. 
- Alitsátok fel - hallottam egy pa- 

rancsoláshoz szokott hangot 
Durva kezek ragadtak meg, ugy 

bántak velem, mint valami csomaggal 
A deszkafalhoz támasztottak. A kinzó 
fény egyetlen pillanatra sem mozdult 
arcomról. Szorongva figyeltem a távo- 
zó lépteket. Tudtam, hogy valaki a he- 
lyiségben maradt, de nem láthattam 
az illetőt, a fény elvakitott. 
Előre megbeszélted Guennel a me 

nekülést? - kérdezte egy mély hang. 

(CrFolytatása következik.) 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Victua ve- 
zetősége hosszas tárgyalások után két mér 
kőzésre lekötötte a Budafok csapatát, 
amely vasárnap pontot rabolt a Ferenc- 
várostól. A budafokiak husvét két napján 
rendezendő futballtornán fognak Koloze- 
váron szerepelmi, amelyen a vendégcsa- 
paton kivül a nágyváradi NAC, valamint 
az Universitatoa és természetesen a Vic- 
toria vesznek részt. 

JÓESTÉT 
TESTEDZÉS 

Budafok lesz Kolorsvár husvéltl 
égel 
A Victo a vezetősége máris összeállitot- 

ta a torna müsorát a következőképpen: 
Husvétvasárnapján: Budafok-NAC, Vi- 

torla-Univcssitatea. 
Husvéthétfőjén: NAC-Universitatea. 

Budafok-Victoria. 
A kitünő sportot jelent" husvéti torna, 

tfőleg pedig a nagyszerű eredményeket 
pródukáló Budafok iránt előneláthatólag 
nagy érdeklődés lesz. 

elelon: I-7i. 
gKedden és szerdán s 6 és 

. A hazugság 
eri sorsá a)) 

Társadalmi dráma. Főaz.. Georg Rr 
Dolores Costello és J, Barrymore. 

. MISIER IIUW 
aláger. Egy helyár. Csak három napig. 

ixgalmas kalander drár.. Fősz.: Fer- 
nand (Ghavey és Edvige Feulllere, 

HARMINCHAÁROM NEMZET NEVE- 
ZETT EDDIG A HELSINKII OLIM- 
PIARA, Melsinkiből jelentik: A finn oliro- 
plai bizottság 60 országot hivott megahel 
siukii olimpiára. Ezek közül cddig a követ 

kező 33 nenszet jelentette be részvételét: 
Anglia, Argentina, Ausztrália, Belgium, 

Brazilla, Cestarlca, Cseh-Szlovákia. Dánia 
Egyiptem, Esztország, Északamerikai! Egye 
sült államok, Finnország, Görögország, Hali 
tit, Mollandia, India, Izland, Jugoszlávia, 
Kanada, Kuba, Lettország, Lichtenstein, 
Luxembur Magyarország, Málta, Német 
ország, Norvégia, Olaszország, Palesztina, 
FPortugália, Románia, Svájc és Svédország. 
Magyar győzelem Montesarloban. A 

most folyó montecarlon nemzetközi tenisz- 
verseny vegyespáros számában a magyar 
Asbóth-Körmöczy kettős 6:3, 6:3 arányban! 
gyézött a Gentien-Levmitte francia pár 
ellen. 

Bizik, XIifando, Tváncsics és Maurc fi-. 
tüntetése. Zürichből jelentik: A középeurt 
pai Kupa-bizottság négy, 2 
is elismert játékvezetőt tüntetett ki a KK 
multévi mérkőzéseinek sikeres vezeté- 
séért. A cseh Bizik és az olasz Mauro 
aranyérmet, a román Xifandó, a magyar 
Iváncsics és az olasz Dattilo tiszteletdi- 
jat kaptak. 
Már az olimpiára készülnek a magyar 

műkorcsolyázók. Budapestről jelentik: A 
magyar mükorcsolyázók élgárdája: Ter- 
ták, Kállay, Király, a Botond-leányok, 
Saáry Éva, a Szekrényessy-testvérpár és 
a Szilassy-Kertész kettős Bécsbe utaztak, 
ésasokszorosvilágbajnok Schaffer irányitá 
sa mellett megkezdik előkészületeiket a 
jövőévi olimpiára. 
szABÓ MiKLÓS LEGYÖZTE MC. 
CLUSKEYT. Sanfranciskóból jelentik: 
Szabó Miklós, a világrekorder magyar kö 
zéptávfutó sanfranciskói szereplése jelen- 
tős sikerrel járt. Kétmérföldön 9 p 15.8 
mp-es idejével második helyen végzett, 
maga mögött hagyva Mc. Cluskeyt, a félel 
metes amerikai futót, akinek ideje 9 p 
17 mp volt. A győztes Garner 9 p 14 mp-t 
futott. A nemzetközi verseny többi ered- 
ményei kitünőek. 1000 yard: 1 Rideout 2 
p 16.8 mp, 600 yard: 1 Clark 1 p 16.8 mp, 
rudugrás: 1 Meadows 487 cm, magasug- 
rás: 1 Steers 203.7 cm, sulydobás: 1. Ander 
son 16.05 em. 
MA KEZDŐÖDNEK AZ ASZTALI TE- 

NISZVILÁGBAJNOKSÁG KÜZDELMEI. 
Kalróból jelentik: Ma kezdődnek meg ün 
nepélyes keretek között I. Faruk király 
védnöksége alatt az asztali teniszvilágbai 
nokság küzdelmel. Az első versenynapon 
Románia férficsapata Angiiával, a hölgy- 
csapat Németországgal kerül szembe. Ma- 
gyarország nem indit versenyzőt a világ- 
bafnokságra. ] 
CIOCOIU NYERTE ROMAÁNIA SIUGRÓ 
BAJNOKSÁGÁT. pPredealból jelentik: 
Most bonyolitották le Románia siugróbaf- 
nokságát. A bajnoki elmet Clocolu nyerte 
418.9 ponttal. 2 Kovácsi 399.9 pont, 3 

nemzetközileg 

Hentiio: Dr. Dietz szövetségi kapitány teg- 

MI lcsz vaárnap a NB-uan? A román 
nemzeti bajnokság vasárnapi műsora ez: 
Bukarestben: Juüventus-Victoria, Spor- 

tul Studentesc-Carpati, Ploestiben: Tri- 
color-Rapid, Aradon: Gloria-Venus, Re 
slcán: UDR-Kinizsi, Temesváron: Ripen 
sia-AMTE, Vasárnap a ligabajnokságban 
is megindul a harc. Az első forduló müso- 
ra ez: SGS-Universitatea, Tricolor-Cri- 
sana, Törekvés-Victoria, Mures-Olimpia 
Rov. Grivita-Unirea MV, CFR-Cralovan 
Minierul-Jiul, Vulturii-TMAC. 

svAJC - EURÓPA :ÉGKORONG- 
BAJNOKA, Baselből jelemtik: Őriási ér- 
deklödés mellet játszották le a Svájc- 
Cseh-Szlov.kia világbajnoki jégkorong- 
mérkőzést, amelyet a svájciak megérde- 
melten nyertek meg 2:0 (0:0, 1:0, 1:0) 
arányban. A svájciak igy a világbajnok- 
ság harradik helyét foglalták el és egy- 
hen elnyerték az Európa-bajnoki cimet 
z. / 

Huszonnéegytagu keretet jelölt ki ár. 
Dietz szövetségi kapitány. Budapestről je 

nap este huszonnégytagu keretet jelölt ki, 
amelyből csütörtökön állitja össze csapa- 
tát a franciák és az írek elleni mérkőzés- 
reü A keret tagjai a következők: Kapu- 
sok: Szabó Hungária, Sziklay Ujpest. 
Tóth Szeged, hátvédek: Korányi Phőbus, 
Tátray Ferencváros, Biró Hungária, fede- 
zetek: Lázár Ferencváros, Sárosi III Fe- 
rencváros, Balogh Ujpest, Titkos II Phő- 
bus, Szalay Ujpest, csatárok: Ádám Uj- 
pest, Szántó Szolnok, Sárosi dr Ferenc- 
város, Zsengellér Ujpest. Kolláth Szolnok, 
Toldi Ferencváros. Kiszely Ferencváros. 
Gyetvay Ferencváros, Polgár Ferencváros, 
Vincze Ujpest. 

ádió 
A 

SZERDA, március 8. 

Bucuresti. ő6,45: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 7,45: Reggeli műüsor be- 
fejezése, 12: Déli hangverseny 18: Időjel- 
zés, időjárásjelentés, kulturális és spirt- 
hirek, vizállasjelentés. 13,10. Hangverseny 
14,10: Hirek. 15,10: Hirek. 18 Luca zene- 
kara. 19: Időszerüű anyag 19,15 Jianu fu- 
vósegyüttes. 19,45: Lemezek. 20: Felolva- 
sás. 20,15: Lemezek. 20,35. Közvetités az 
Operaházból. Hirek külföldre francia és 
német nyelveken. 

Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 
étrend, 11: Hirek, 11,20: Felolvasások. 
13,10: B. Zsembery Elvira kologsvári zon- 
goraművésznő hangversenye, 13.30: Hirek 
14.30: Hanglemezek. 15,35: Hirek 17.15- 
Diákfélóra. 17,45: Hirek. 18: Hirek szlovák 
és ruszin nyelven. 18,10: Cigányzene - 
19.10: Előadás. 19,30: Hanglemezek. 19.55: 
Előadás. 20,.25: „Simon Boccanegra" zene- 
dráma közvetitése. 21,05: Hirek 22.35. Hi- 
rek, 24,.10: Hirek. 24,30: Hanglemezek. - 

Schmultzler 390.6 pont. 1.05: Hirek. 

Szemn 

Srccis 

olcsó áron. 
SPORTNÁL VAG) 
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Is acéláruk raktéren 
szközök tehtünő 

VI. évfolyam, 1939. MÁRCIUS 

fársaság 

0 Gyüléseznek az épitőipari munkások 
A kolozsvári épitőipari munkások pénte 
ken délután 5 órakor az EÉpitmunkás Ott- 
hon nagytermében szakmai gyülést tarta 
nak, amelyen a szalemát érintő időszeri 
kérdéseket tárgyalják meg. 

SOUDAN SZENÁTOR. 
III. Lipót belga király Soudan szená- 
tort bizta meg a kormányalakitással, 

amely sikertelenül végződött. 
vese e.. eza 

Eutasitotta a pelesrmese 
fer a mészárosok árcme 

lési kiercsét 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Dr. Borne 
misa Sebastian polgármester az árvizsi 
gálóbizottság jelentése alapján mos 
hozta meg döntését a márciusra érv 
nyes maximális árak ügyében. A pol- 
gármester nem látta indokoltnak a 
mészárosoknak azt a kérlemét, hogy a 
sertéshus árát hat és a marhahus árát 
pedig két lejjel emelje fel és ezért azt 
elutasitotta,. A közszükségleti cikkek 
árait egyébként a polgármester nem 
változtatta meg. A februári árak vál- 
tozatlanul érvényesek márciusra is 

Eszerint: Nullás liszt 10.50, 4-es liszt 
10 lej, 5-ös liszt 9.50 lej, 6-os liszt 9 
lej kilónként. Fehérkenyér 9.50 lej, 
félbarna 9 lej, barna 8 lej. Menüárak: 
I. osztályu éttermekben 30 lej, II. 
osztályu éttermekben 25 lej, III. osz- 
tályu éttermekben 20 lej. 

I. osztályu marhahus 24-26 lej. II. 
osztályua marhahus 20-22 lej, szopó- 
borju 35-39 lej, növendékmarha 
28-30 lej. Sertéshus 34 lej, karaj 40 
lej, szalonna 38 lej, hát 39 lej. olvasz- 
tott háj 42 lej. Bivalyhus 18 lej, nö- 
vendékbivaly 22 lej, szopóbivaly 24 lej 
kilónként. A bárányhus továbbra is 
szabadkereskedelem tárgya. ! 
Az árak a polgármester ujabb intéz- 

kedéséig maradnak érvényben. 
........... 

Dérmozsalom a irestölpari 
szakmában 

(CLUJ-KOLOZSVAR,) A kolozsvári 
festőipari munkások tegnap szakmai 
gyülést tartottak, amelyen elhatároz- 
ták. hogy érintkezésbe lépnek a mun- 
kaadókkal és kérni fogják, hogy még 
a festőidény beállta előtt kössék meg 
az uj kollektivszerződést, amelyben 
szögezzék le a munkabéreket és a 
munkafeltételeket. A festő- és mázoló- 
ipari munkások rendkivül zilált hely- 
zetben vannak és remélik, hogy hely- 
zetüket előnyös munkaszerződés alab- 
ján rendezhetik. A munkások abban 
reménykednek, hogy kérésük elől a 
mesterek nem fognak elzárkózni. 

............... 

-Meghamisitják már az időjárásje- 
lentést is. Londonból jelentik: J. F. 
Markham képviselő az alsóházban in- 
terpellációban figyelmeztette a köz- 

egészségügyi minisztert, hogy Anglia 
déli és keleti partvidékének fürdőhelyei 
hamisított időjárásjelentésekkel és a 

ARECHAL FOcH No. 2. [ 
valóságnak megnemfelelő napsütési ki- 
mutatásokkal csábitják a közönséget 
a fürdőhelyek látogatására. A minisz 
ter megigérte a visszaélések megvizs 
gálását 



i 

i 

7 

f 

1 

VIII évfolyam, 1939. MARCIUS a . 

A megtévedet 

ölenttszirisele 
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; (CLUJ-KOLOZSVAR) Érdekes bün ügyet tárgyalt tegnap a kolozsvári tör 
vényszék Barbateiu-Varduca-Breban tanácsa. Pulca Dumitru kolozsvári vá 
rosi adóhivatali tisztviselő ellen hóna- pokkal ezelőtt eljárás indult több adó. 
fizető polgár panasza alapján, akik sze 
rint a vádlott a várost megkárositotta. 
A vádirat szerint Pulca Dumitru végre 
hajtói minőségben látogatta a polgáro- 
kat, akiknél adóhátrálék miatt fogla- 
lást is eszközölt. A foglalás okozta el- 
ső ijedelem következtében többen az 
adóhátrálék összegét kifizették a vég- 
rehajtónak, azzal kéréssel, hogy azt 
szolgáltassa be a város pénztárába. 
Pulca 2200 lejt át is vett a városi adó- hivatal hátrálékos fizetőitől, de az ösz 
szeget saját céljaira forditotta Ami- 
kor a visszaélé, kipattant és a végre- 
hajtót az ügyészség letartóztatta, Puj- 
ca a hiány nagyrészét megtéritette a 
városnak. Mindössze Popescu Nicolae 
ezredes 102 és Bica Susana 520 lejes 
hátráléka maradt klegyenlitetlenül. 
A vádlott hosszabb időt töltött vizs 
gálati fogságban és csak a vizsgálat be 
iejezése után helyezték szabadlábra. 
Az ügyészség az államvagyon elsik- 
kasztása miatt helyezte vád alá a meg- 
tévedt városi tisztviselőt 

A törvényszéki tárgyaláson kihall- 
gatták a vádlottat, Pulca belsmerte, 
hogy az általa felvett pénzekből elsik- 
kasztott Hangsulyozta azt, hogy adó- 
hátrálékokat felvenni joga volt, mert 
arra feletteseitől felhatalmazást ka- 
pott. Naponta többezer lejt inkasszált, 
amivel rendszerint el is számolt A 
énzzel nem tudja mit csinált Az 

elnök kihallgatta a károsult Popescu 
ezredest és Bica Susanat is, egy soffőr 
feleségét, akik eskü alatt vallották, 
hogy a pénzt kifizették Pulcanak, de 
fa hivatalos nyugtát hiába várták, 
mert azt nem kapták meg. Amikor az 
ügy gyanussá vált, felmentek a városi 
ladóhivatalba és ott megállapitották, / 
hogy az adóösszeg nem folyt be a vá- 
rosi pénztárba. A bizonyítási eljárás 
bezárása után Popa ügyész közpénzek 
elsikkasztása miatt a legsulyosabb bün 
teté. kiszabását javasolta. 
Dr. Ciugudeanu Marius védőbeszé- 
dében azt fejtegette, hogy a vádlott 
mnem közpénzeket sikkasztott el, Csak 
egyszerű sikkasztásról van szó, mert 
az eltulajdonitott összegek még nem 
folytak be a város pénztárába még 
nmem adtak ki azokról hivatalos nyug- 
tát, tehát még nem ment át a közva. 
gyonba. Miután pedig Pulca nem a 
kövagyont kárositotta meg, csak egy- 
szerüű sikkasztást követett el, amiért 
sokkal enyhébb büntetés ér 
A törvényszék az itélet kihirdetését 
március 10-re halasztotta 
................. 

-A VASÁRNAP DÉLELÖTT NYI- 
TŐ FODRAÁSZÜZLETEK SZOMRATON 
ESTE 8 ÓRAKOR KÖTELESEK BE- 
ZARNI. A kolozsvári fodrászipari 
munkaadók és munkások szakbizottsá- 
ga lapunk utján hozza tudomására 
mindazoknak a fodrászmestereknek, 
akik vasárnap délelőtt üzleteiket nyit- 
va tartják, hogy szombaton este legké- 
sőbb 8 órakor kötelesek bezárnii A 
rendelkezés ellen vétőkkel szemben a 
megfelelő szankciókat fogják alkal- 
mazni. 

- Egyetlengyerek neurózis. Érdekes 
előadást tertott Cambridgeben egy tu- 

dományos társaságban Sir Walter Lang 

don-Brown az „egyetlengyerek neuró- 

zisról". Korunk egyik legtipikusabb tűü 

nete a néha katasztrótára vezető egyet 

lengyerek neurózis, mert az egyre szo- 

cialisabbá váló világba egyáltalán mem 
tudnak belehelyezkedni az egyetlen gye 

rekek, akiket teljesen szociálisan nevel 

nek. A mai világban tragikus helyzet- 

be kerül és lelképen meghasonlik az 

egyetlen gyermek - akinek „egyetlen- 

gyermek neurózisát a szülők könnyen 

megszüntethették volna egy kis test- 
vérke segitségével. 
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20 NYEREMÉNY 
A 1.000.000 LE! 

10 NYEREMÉNY 
A 200.000 LEI! 

70 NYEREMÉNY 
A 160.000 LE! 

Allami Sorsjátak 
19 sersjáték, ! eeztály 

az I. eszti 

Miniszter! döntés oloplán: 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A keolozsvári 
munkakamara hónapokig tartó megfe- 
szitett munka után befejezte a munka- 
kamara illetékessége alá tartozó szak- 
mal képesíitőiratok kicserélését. Ma már 
a munkakamarához tartozó iparosok 
legnagyobb része birtokában van az uj 
munkakönyveknek és a könyvek kicse- 
rélésének régóta napirenden levő kér- 
dése többé-kevésbé elintezettnek te- 
kinthető. 
De nem jutott minden iparos abba a 

szerencsés helyzetbe, hogy megkaphas- 
sa uj munkakönyvét. Volt a munka- 
adóknak és segédeknek olyan kategó- 
riája, amely, tekintettel arra, hogy ál- 
lampolgárságukat nem tudták kellőkép 
pen igazolni, illetve kimaradtak az ál- 
lampolgársági névjegyzékből, nem kap 
tak munkakönyvet Ez az intézkedés a 
legnagyobb kétségbe sodorta az érde- 
kelt Iparosokat, akiknek sorsuk, meg- 
élhetésük, családjaik megélhetése füg- 
gött a munkakönyv megszerzésétől és 
akik a legnagyobb bizonytalanságban 
várták azokat a hireket, amelyek sor- 
suk jobbrafordulását jelenthették. 
Csak Kolozsváron 1500 olyan család- 

fő volt, aki nem tudta kellőképpen iga 
zolni állampolgárságát, nem is beszél- 
ve a munkakamara hatáskörébe tarto- 
zó más városbeli iparosokról, akik 
egyik napról a másikra várták aggód- 
va függőben levő ügyeik kedvező elin- 
tézését. 

Mint értesültünk, a napokban ez a 
kérdés kedvező megoldást nyert A 
munkaügyi minisztérium a miniszté- 
rium közigazgatási szolgálatának véle- 
ményezése alapján ugy döntött, hogy 
elfogadja azt az álláspontot, amely 
szerint mindazok, akik annak idején 
kimaradtak az állampolgársági listák- 

Munkakönyvcit kapnak azok az ipa- 
rosok Is, akik kimaradtak az állam- 

polgársági névicsuzékből 
bél (kivéve a zsidókat, akik biról uton 
szerzett bizonyitványokkal igazolják 
állampolgárságukat) lehetnek inasok, 
vagyis ennek logikus következménye- 
képpen kaphatnak mesterkönyvet, ha 

bemutatják a következő iratokat: 1. 
Bizonyitványt, amellyel igazolják, hogy 
1918-ban illetőséggel birtak. 2. Bizo- 
nyitványt, hogy nem repatriáltak és 
amelyet a rendőrség állit ki. 3. Bizo- 
nyitványt, hogy szerepelnek a hadse- 
reg kötelékében és ellenőrző könyvei- 
ben. Ezt az iratot az illetékes katonai 
hatóságok állitják ki. 

A nagyjelentőségü határozatot a ko- 
lozsvári Munkakamara a napokban kö- 
zölni fogja hivatalosan is és az nagy 
megelégedést és örömet fog az érdekel- 
tek körében kelteni. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Az élet hajótöröttje 

Otálából meglonpta barátját 
az eltévelyedett magántiszíviselő 

Még a katonakönyvecskéjét is zálogba tette 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Igen gyanus 

fiatalembert vett őrizetbe tegnap a 
kolozsvári rendőrség. Neve: Frank Jó- 
zsef, foglalkozására nézve munkanél- 
küli magántisztviselő. Frank 1913-ban 
Kolozsváron született és állitása sze- 
rint Szilágysomlyón végezte a gimná- 
ziumot Ott i. kezdte tövises pályafu- 
tását. A Méra autóbusztársaság alkal- 
mazottja volt, két évvel ezelőtt azon- 
ban elbocsátották. Egyetlen hozzátar- 
tozója a fiatalon özvegyen maradt 
édesanyja, aki állitólag a Regele Fer- 
dinand-ut 12. szám alatt Szatmáron 
lakik. 

Frank József jelenlegi helyzete na- 
gyon zavaros. Ő maga sem tudja, mi- 
ből él, amióta állástalanul bolyong 
egyik városból a másikba, mint hon- 

szaka Az altiszt barátjának távollété. 
ben tegnap délelőtt, amikor felkelt, 
nagyértékü töltőtollát, valamint ruha- 
nemüit vitte el emlékül. Az emlékeket 
nyomban pénzzé tette az egyik Magyar 
Szinház melletti korcsmában és a pénz 
ből egész délután römit játszott. 

A jótevő barátja délben megdöb- 
benve állapitotta meg, hogy Frank Jó- 
zsef, amikor a lakásáról eltávozott nem 
ment el üres kézzel. Az esetet bejelen- 
tette a rendőrségen és személyleirása 
alapján a bünügyi nyomozók néhány 
óra után le is fülelték a tettest 

Előállitották a rendőrkveszturán, 
ahol vallatóra fogták Frank Józseft a 
katona-altiszt barátjánál elkövetett lo- 
pást beismerte. A rendőrség bünügyi 

talan vándorlegény Frank Józsei - 
állitása szerint - két nappal ezelőtt 
került Kolozsvárra Bukarestből, iletve 
Teleorman megyéből, ahol 3 hétig tar- 
tózkodott valami munkát keresve, amit 
azonban nem sikerült szereznie. Ko- 
lozsváron egyik huszár altiszt ismerő- 
sét kereste fel, annál aludt tegnap éj- 

osztálya bünlajstromának összeállitása 
céljából széles körben folytatja tovább 
a nyomozást. Frank József viszontagsá 
gos utján a katonai könyvecskéjét is el 
zálogositotta, amely tettéért a katonai 
törvényszék előtt is kell majd felelnie. 

. 
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Apréhirdetések 
. . [ . S. hirdetőink szives figyel- 
mébe! 
Ezuton hozzuk t. hirdetőink tudo- 
mására, hogy kiadóhivatalunk MIN- 
DEN ÖSSZEKÖTTETÉST MEGSZA 
KITOTT A NOVA MEMORANDU- 
LUI-UCCAI KÖNYVÜZLETTEL és 
többet ott hirdetést lapunk részére 
fe) nem veszünk. Kérjük igen t. ol- 
vasóinkat és hirdetőinket, hogy a 
JÖVÖŐBEN APRÖHIRDETÉSEIKET 
A P. UNIRIIN LÉVŐ KIOSZKBAN 
(az autóbuszállomásnál) adják fel 
ottani megbizottunkhoz. 

A KIADÓHIVATAL 

ADÁS-VÉTEL 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovek Háráknál kaphatók. Str. Bala So- 
meseni. Telefon: 36-23. (v T 1968) 
MARADEK női szövetek, selymek, min 

denféle textiláruk érkeztek Cal. Reg. Ferdi 
nand 53. udvarban. (V2926) 
ELADÓ a Piata Mihai Viteazul legfor- 

masabb helyén egy jómenetelü vendéglő 
nyári kerthelyiséggel, teljes fölszereléssel 
Cim a kiadóban. (2625) 
TEHERKOCSI, üzemképes eladó. C. M. 

Foch 141. (2635) 
VESZEK rádiókészüléket, telepest, kö- 

rülbelül 5 lámpást, lehetőleg jó állapot- 
ban. Gen. Mehedinti, Str. Iuliu Maniu 2. 

(2736) 
GYAPJUFÉSÜLŐÖGÉP Rieger gyártmá- 
nyu, 80 cm. széles eladó Megtekinthető: 
Cluj, C. M. Foch 99. Vattagyár, (2749) 

EGY szallagfürész eladó Tamás Béla. 
Str. Baritiu 12. (2868) 
SCHIMBAÁS tiszti LŐ, garantálva beso- 
rozása 18.000 lejért eladó Érd.: Diaman- 
stein, Str. Cotita 5. (K 1) 

1 drb. használt jókarban lévő Ünder- 
wood portable irógép eladó. Deutsch M. 
Cluj, E. Unirii " (T1986) 
GYÜMÖLCSÖSKERT Donat-uton tenisz 
pályával eladó. Dr. Ligethy, Reg. Ferdi- 
nand 40. (T1984) 
CGAZDASÁGI telek Kolozsvárt 20 drb. 
marhára való kőistálló, szép lakóház, 
magtár, stb. vizvezeték és villanyvilágitás 
eladó. Nyaralásra is felette alkalmas. Dr. 
Ligethy Miklós, Reg. Ferdinand 40. 

(T1983) 
AUTOBUSZOK, uj üipusu Blitz és Dod 

ge márkáju 24 személyes karoszált autóbu 
szok jutányos árban eladók. Soc. Mera 
Cluj, Str. lasilor 8. (2846) 
KANADAI ezüstróka eladó. C. Reg. Ferdi 
mnand 189. II. ajtó. (2855) 
HAZHELYEK részletfizetésre a város 
egész területén eladók. Dr. Ligethy, Reg. 
Ferdinand 40. (ri985) 
SÜRGÖSEN eladó villahely Str. A. Mu- 

resanban, kanális, viz, villany, Str. Amos 
Fráncu 9. (2816) 
HASZNAÁLT Römi-köveket veszek. Cim: 
Cal. Regele Carol II. 40., portás. (2924) 
ELADÓ egy jókarban levő szép gyer- 

mekkocsi. Str. Corches 2., etaj I. (2886) 
MODERN jókarban levő mély gyermek- 
Ikocsi és cimbalom eladó. Str. Massaryk 
138. szám. (2887) 
MODERN gyermek mély kocsi és sport- 
kocsi eladó. Érdeklődni: Dna. Dr. Popper- 
mél Str. Moldovei á-a. (2889) BUTOROK eladók, Ebédiő, fél háló, sza 
Hlongarnitura, ebédlőkredenc, konyhaberen 
idezés, festmények, Str. Brátianu 39. (2892) 
EGÉSZ, vagy fél házhely eladó Somese 
ni telepen. Értekezni Str. S. Sopor 3. sz., 
(Popnál). (2898) 
NAGY házastelek elutazás miatt azonnai 
olcsón eladó. Str. Dámbul Lutos 28. (2899) 
EPRIMUSZT, petroluxt cserélek, veszek, 
eladok, kéklángositom. Református teoló- 
giával szemben, Zeiler bádogos. (2900) 
INAGY jégszekrény étterem részére és 
egy nagy mosogató asztal bádogból két 
tállal, eladó a vasuti étterem I. oszt. (2903) 
SPORTKOCSI eladó. Salamon, Strada 
Massaryk 25. (2901) 
KONYHABERENDEZÉS s6800 lejért el- 
adó. Értekezni a Javitó intézetben. Str. 
Fabrica de Zahár 47. (2907) 
ELADŐ házhely Marzescu folytatásán 
0.000 lejért. Villa-negyed. Cim a kiadó- 
ban. (2832) 
GYERMEKKOCSI mély, sötétkék jó- 

karban levő, eladó. Str. Aron Pumnul 3a. 
(T 1955) 

OLCSON eladó egy jó állapotban levő 
Eihuzós Schöber-ágy, konyhába való és 
egy renides ágy. Ugyanott egy jégszekrény 
Kerestetik. Str. Iuliu Maniu 7. Lupu. (2913) 
MÉLY gyermekkocsi olcsón eladó. Str. 
V. Goldis 2. Bőrüzlet. (2908) 

SINGEK varrógép eladó. Cal. Regele 
Ferdinand 839. iroda. (2904) 

a. 

Szünni nem akaró kacagással kiséri 
a közönség Vaszary Gábor, Szécsén 
Mihály és Losonczy Dezső uj zenés 
vigjátékának, a Bubusnak az előadá- 
sait. A szellemes, fordulatos, ötletes 

JÓESIEI! 
HBUEUSs 

helyzetekben bővelkedő darab s pom- 
pás, lendületes előadás biztositják a Bu 
bus sikerét. A Bubus szerdán este és 
pénteken este szerepel a műsoron. 

táncos-énekes revü B. Vajda Teréz és 

hónapok munkája árán tanitotta be. A 

szerzők vezénylik, akik a bemutatásra 

is több remek számmal szerepel a müs 

Táncol az egész vilés 
Csütörtök este fél 9 órakor kerül bemutatásra „Táncol az egész világ" 

Moldován Tibor hirlapiró rendezésé- 
ben. B. Vajda Teréz, az ismert balett mesternő a remek táncszámokat hosszu 

megható melodráma szövegét Rotten- 
berg Mihály irta. A 30 tagu zenekart Imbery János és Matolcsi Zoltán zene- 

kerülő szebbnél-szebb tánc és ének- 
számok zenéjének nagyrészét kompon álták. Goldner Ernő ismert zeneszerző 

oron. Konferál Mátray Béla hirlapiró. 
EGY szekér, 1 bicikli jókarban levő 

eladó. Str. Babes 39. (2916) 

ELADÓ olcsón központhoz közel 1330 
nm. házhely, ugyanott eladó szép bérház, 
tiszta 9 százalélk évi jövedelme 285.000 át 
vehető 500.000 bankadósság. Érdeklődni: 
Dr. Polcz Radó ügyvéd, Str. Regina Ma- 
ria 27. (2917) 

ELADÓ ócska gerenda és padláslépcső. 
Str. Sf. Gheorghe 38. (((2918) 
ELADÓ ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha 

speiz Str. Cielo Pop 180. 816) 
ELADÓ két parcella egymás mellett uc- 

cafrontban, Donat-uton. Ért.: Donat e 
í 

ELADŐ csontszinüű háromajtós tükrös 

Cluj, Str. luiu Maniu 1. II, em. 

munkásnők jó fizetéssel sürgősen 
tetnek. Str. Paris 7-a., emelet. 

FERFI fehérnemüvarrónőt, csakis el- 
sőrendüt állandó munkára azonnalra fel- 
vesz Albitex férfi fehérnemü szalon Cluj, 
Cal. Reg. Ferdinand 5. I, em. Reg. Fe (2853) 
KERTÉSZT, ki veteményes kerthez, par 

kirozáshoz és gyümölcsfák oltásához ért, 
regáti uri birtokra azonnali belépésre ke- 
resünk. Információk. Löb Mártonnál, Str. 
V CGoldis 17. (VT1987) 
PERFEKTUÜL föző bejáróné felvétetik. 

(2884) 
PERZSASZONYEG szövéshez értő 

SZABOTANULÓT és egy fiatal kézi- 
munkást felveszek. Tisch Miklós, Str. Iu- 

szekrény, ebédlőbutor, Frenkeiné, Viadimi liu Maniu 6. (2506) e e (2828) BEJÁRON kerestetik félnapra, Holder 
VESZEK, eladok mindenféle használt Cal. Regele Ferdinand 105. 2905) butort, varrógépet és minden kiselejtezett 

tárgyat. Szabó, Str. T. Vladimirescu 16. 
2929) 

SCHÖBERFŐTELEK, hencserek minden 
méretben olcsón kaphatók. Str. Dogarilor 
3. kárpitos. (2930) 
ÜZLETBERENDEZÉS, veges pultok 

sürgősen eladók. Sipos, Cal. Beg. Ferdi- 
nand,, (2932) 
MOTORKEREÉKPÁR DKV generaljavit- 

va, uj gummikkal eladó. Cal. Dorobantilor 
20. (2933) 

MODERN gyökér kombinált hálók és két 
ajtós, különböző konyhák minden elfogad 
ható árban. Müasztalosnál, Str. Moldovei 
17 (2936) 
ELADÓ új Coiumbia patefon 30 lemez- 

zel. Str. Cálugáritelor 6-a. szuterin. 
(2938) 

JŐL jövedelmező ház sürgősen eladó. 
Kitünő alkalmi vétel. dr. Baróthy ügyvéd, 

lányokat felvesznük. 

Traian 9., fökiszint ajtó 7. 

szabósegédet. Cim a kiadóban. 

KÖNYVÜGYNÖKÖKET alkalmazunk 
most megjelent nagyértékü szakkönyv el- 
adásához. Pályázatok „Szakmunka" jeli- 
gére a kiadóhivatalba. (2909) 
GYAKORLOTT megbizható, nőtlen gaz 

daispánt keres báró Majthényi, Cluj, Cal 
Regele Ferdinand 2. (V 2810) 
UGYNÖKÖKET felveszünk magas juta- 

lékkal, Cimeket a kiadóba leadni (2912) 
NÖI gallér készitésben jártas és tanuló 

Cim a kiadóban. 
(2915) 

LAKÓTARSNÖT keresek szobámba C 
(2923) 

egy mindenhez értő fiatal 
(2934) 

kerestetik. 

KERESEK 

ÜGYES, tiszta takaritónő 
Érdeklődni délben 1-38 óra között, este 7 
óra után. Cal Reg. Ferdinand 70 Mátyás 

(2940) 
CUKORKA szakmában jártas kiszolgáló . leéányt télnapra felvesz Urania cukorkaüz- Cal. Reg. Atinand 939) let Cal Reg Ferdinand 7. (2941) HASZNÁLT rádiók és alkatrészek tö- ELSŐRENDÜ varró segédleányt azonnal megben, e databonként eladók. esi felveszek. Cim a kiadóban (2942) ner, T. aritiu 1 ' n monén l A ; BEJÁRÓNÖT egész napra felveszek. OCSKAROHÁKAT, télikabátokat ve- .g e Viaicu 1. (2948) szek és eladok, női tavaszi kabátok is - 

kaphatók Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 14. 
(2953) 

HAZAT vennék 250-300 ezer lej kész- 
pénzzel, a többi lehet bankadósság. Cime- 
ket „Belváros II." jeligére kérek. 

TANULOLEANY azonnal felvétetik Str. 
Saguna 20. Klein. 

BEJÁRÓNÖT reggeli 2-3 órára felve- 
szek Keresztes pedikür szalon, Str. Duca 
3. földszint. Select mozi udvarán. (2946) 

(2954) KIFUTŐFIUT felvesz Foca bőrdiszmű GYERMEKKOCSI eladó. Lévy, str. üzlet, Str. Reg. Maria 45. 2947) Elisabeta 8. (2955) HÖLGYFODRÁSZT Frizeria Edison fel EGY jókarban lévő hálózati rádiót ke- vesz. Cal. Motilor 51l. (2949) 
resek készpénzért. Matlák, P. Unirii 12. BEJÁRŐNÖT délelőtti takaritásra kere 

(2956) sek. Str. Matei 5. I. ajtó 2. (2950) KÉT darab fodrászszék, jókarban, olcsón 
eladó. Reg, Ferdinand 70. (2957) 

LLAÁST KERES 
EGYEDULALLÓ elvált fiatal uriasszony 

jólfőző, gondos háziasszony, vidékre is 
ajánlkozik szerény igényekkel, önálló ur- 
hoz, paphoz, vagy uriasszonyhoz, házveze- 
tönőnek, vagy társalkodónőnek. Cíim a 
kiadóban (VT1965) 
NAGYMUNKÁS szabósegéd állást ke- 

res Cim a kiadóban. (2882) 
KÖZÉPKORU urinő elmenne társal- 

kodónőnek, vagy házvezetőnőnek magá- 
nyos urnőhöz, urhoz vagy kisebb háztar- 
táshoz szerény fizetésért. Cimet a kiadó- 
ba kérek „Vidéki" jeligére. (V2891) 
ÖZVEGY uriasszony elmenne ápolónő- 

nek, vagy idős ur vagy urinő háztartásá- 
nak vezetését vállalná, vidéken is. Cime- 
ket kérem „Özvegy" jeligére a kiadóba. 

(V2902) 
INTELLIGENS nő elmenne házvezető- 

nőnek magányos urhoz vidékre is. Cim: 
Str. Decebal 34. (V 2914) 

ALLAST KAPHAT 
SZÖVET részletfizetésre való eladásá- 

hoz ügynökök felvétetnek. Arco, Str. Me- 
morandului 25. (T1941) 
FIATAL kézileányt felveszek, Str. Du- 

balarilor 15. ! (2867) 
IDEIGLENES elárusitót szakmabelt 15-ére felvesz a Regele Bomboanelor. P. Unirii 26. (2794) 

1 

c 

MESTERKÖNYVVEL rendelkező kelme 
festő és vegytisztitó segéd azonnali belé- 
pésre kerestetik Stagel, Dei. 1VT1975) 

tő Primaria trafikban. 

tályunk. Teljes vegyi szagtalanitás. 
nea" laboratórium, Str. Consiliul National 
3. (Főposta mögött.) 

átvenném. „Garancia" 

Márásesti 9-a. 
viz- és vasondolálás. 
kér: Mayer. 

EGY kifutófiu, ki biciklizni tud felvé- 
tetik. Finkler irógép szaküzlet, Str. Rez. 
Maria 9. ; (T1990) 

KÜLDNFÉLEK 
ELSÖREDÜ tüzifa olcsón megrendelhe- 

(2586) 

töké- 
Paragáz-osz- 

„Poly- 

LAKÁSFÉREGTELENITÉSEKET 
etes eredménnyel eszközöl 

(2611) 
és lakatosmunkát jól VILLANY,, viz- 

és olcsón Pál Bertalannál, Str. Xenopol 25. 
Telefon: 20-14. (2727) 
TIZ lejért adok német órát. Sir. lorga 

12., II. ajtó 15. (2925) 
KENYÉER, vagy hasonló üzlet vezetését 

jeligére kiadóban. 
(2937), 

ELVESZETT szombaton délután Derma- 
tagyár környékből kicsi fehér selyempin- 
si, megismerhető oldalon kicsit pirosas, 

becsületes megtalálója kéretik Str. Preo- 
tul Opris 5. alá jutalom ellenében sürgő- 
sen leadni. (2883) 
FELKEÉREM azon illetőt, aki a Davila 

szinház vasárnap 6 órai előadásán sötét- 
kék női kabátomat elcserélte, hozza visz- 
sza. Str. Faurilor 3. (2885) 
MAVER uj hölgyfodrász-szalonba Str. 

villanyondolálás 120 lej, 
Szives pártfogást 

(2890) 
BELVÁROSI férfifodrász nőifodrász társat keres, nőt, vagy férfit. „Biztos ke- 

nyér" jeligére irion. (2958) 

egsayu ertgyyyttyytyonytta efutuu ueag 

TÁRSAT keresek nőt, vagy tértit 25-30 
ezer lej tőkével. ,„Biztos kenyér" jeligére 
irjon (2959) 
GYÜMÖLCSÖSÖK szakszerü takaritá- 

sát vállalom. Cim a kiadoban. 2935) 
KERESZTENY csendes társat keresek 

üzlethez Cimeket „50.000" jeligére a ki- adóba. (2948) 
KIADÓ LAKÁS 

KET egyszobás, konyhás uccai lakás kiadó. Cal. Motilor 75. (2827) 
KIADŐ napfényes soron, kertrenyilió, egyszoba, konyha, Cal, Traian 36. (2849) 
KIADÓ szoba, konyha, Str. Neagrá 19. 

(2826) 
8 szoba, konyha, két szoba, konyha má- 

jus 1-re kiadó. Str Tebei 5. A gyermek-i 
menhely közelében. (2865) 

1 szoba, konyhás lakás kiadó május 1-re 
C. M. Foch 80 sz. alatt. Ért.: lehet a Roóm. 
Kath. Egyházközség gazdasági hivatalában P. Unirii 14. délelőtt 8-12-ig. (T1980) 
2 egymásbanyiló butorozott szoba már- 

cius 15-re kiadó. Str. Regalá 14., emelet, Megtekinthető délelőtt. (2881) 
FÜSZERÜZLET berendezéssel kiadó 

Str Dobroge 22. Bulgária-telep. (2888) 
KIADÓ két földszinti szoba vizkagyló- 

val (verandával, kis kerttel) udvari üzlet- 
nek, lerakatnak, irodának müteremnek 
Str. Consiliu National 3. (Főposta mellett). 

(2894) 
KIADÓ április 1-ére egy szoba, konvha 

Calea Traian 46. (2897) 
KIADÓ 3 uccai szoba minden mellék- 

helyiséggel, első emeleten májusra. Str. Calvin 22. (2906) 
4 SZOBÁS komfortos lakás különtelken 

azonnal kiadó. Str. Uzina Electrica 9. sz. 
(2911)1 

KIADÓŐ szoba, konyha, előszoba, élés- 
kamra stb., kényelmes. egészséges la Str. Gruia-ban. Str, Fericire 14. (2920) 
KIADÓ májusra szép nagy uccai szo 

balkonnal és vizzel, bent, udvar felé üv 
ges verandával, megtekinthető a déli órá 
ban. Cal. Regele Ferdinand 114. (2922) 
LAKÓTÁRSNÖT keresek havi 500- 

Hirsch, Str. Reg. Maria 6. I (2951 

LAKÁST KERES 
KERESEK egy ló részére istállót, fiunak 

szobát azon az udvaron, belvároshoz kö- 
zel. Pontosan fizetek. Dumitriu, Str. Ne- 
culcea 1. (2829) 

Szinház 
Kedd fél 9: Bubus. (Vaszary Gábor, Szé- 

csén Mihály és Losonczy Dezső óriási 
sikerü zenés-vigjátékujdonsága. Ren- 
dező: Gróf László: Főszereplők: Kré- 
mer Manci, Sándor Stefi, Czopan Fló- 
ri, Bázsa Éva, Rajnai Elli, Miklóssy 
Margit, Gróf László, Jenei János, 
Csóka József, Csengeri Aladár, stb. 
Vezényel Schreiber Alajos. Premier 
bérlet 28.) 

Szerda fél 9: Bubus (Rendes berlet 28). 
Csütörtök fél 9: Táncol az egész világ. B. 
VVaida Teréz énekes-táncos revüelő- 

adása. A melodrámát irta: Rottenberg 
Mihály. Zene: Imberi János, Matolcsi 
Zoltán és Goldner Ernő. Rendező: Mol 
dován Tibor. 

Péntek fél 9: Bubus (Harmadszor.) 
Szombat: Teatrul Muncá si Voe Bunx 

előadásai. 
Vasárnap: Tanasc revütársulatának elő- 

adásai. 
Hétfő: Svéd Sándor hangversenye. 
Kedd: A főiskolai egyesületek Bartók- 

Kodály estéje. 
Szerda: Ághy Gissa táncestje. 

Mozi 
SELECT MOZGŐ: Leányvágyak... Fősz.: 

Errol Flynn, Bette Davis, Anita Louise 
ROYAL MOZGŐ: Vivian Romanca legna- 

gyobb filmje: Leláncolt asszonyok. 
Előtte két premier hiradó, Metro és 
Fox. 

RI0 MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
3, 6 és 9. Kettős sláger: I. A hazug- 
ság (Férfi sorsa a nő) Dráma. Fősz.: 
Georg Raft, Dolores Costello és J. 
Barrymore. II. Mister Flow. Kalan- 
dor dráma. Fősz.: Fernand Gravey és 
Edwige Feuillere. Helyárak: 12 és 14 

; lusz 5 lej. 
EDISON MOZGŐ: Egy éjszaka a Dunán. 

Fősz: Kiss Manyi. II. A jéghercegnő. 
Fősz.: Sonja Henie. Jébalett. III. Uj 
hiradó. A szünetben büvészmutatvá- 
nyok. 

URANIA MOZGÓŐ: Az örök titok. Fősz.: 
Harsányi Rezső, Fedák Sári, Földényi 
László, Lehotay Árpád. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier: Bulldog 
Drummond veszélyben. Kalandorfim. 
Fősz.: John Barrymora, John Howard 
és Louise Cambell. A film előtt a leg 

frissebb világhiradó. 
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NAPTAÁR. 1939. Március 8, Szerda. 
kRRóm. kat.: Istenes János. Érot.: Zol- tán Ort.: Teofilact. Izr.: 17 Adar. 

VIDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
II50 egv hónanra 50 lej 

JÓESTET! 
PPROBLÉMA 
Nagy: Tudod, borzasztók ezek az asz 
szonyok. A feleségem reggel énzt kér, 
délben pénzt követel és este pénzért 
könyörög 
Kiss: Csodálatos. És mit csinál ezzel 
a rengeteg pénzzel? 
Nagy: Azt nem tudom, még sohasem 
adtam neki... 
ÉVIKE ÉRDEKLÖDIK 
Évike tünödve szemléli a párnapos 
ikertestvérkéit Aztán megszólal: 
Mondd csak anyukám, pólyásbaba 
koromban én is dupla voltam?.. 

ÜUgyeletes gyógyszertárak. Már- 
cius 4-én, szombaton reggeltől folyó hó 
11-éig, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Fortuna, Unirii-tér;, Hygea, 
Mihai Viteazul-tér; Victoria, Regele 
erdlinend ut Sotropa, Stefan cel Mare 

-Jó És oLcsó BÖRT És TAL- 
PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 
DPizta Mihai Viteazul 15. 
........................................... 

NYOMTATVAÁNYOK 
Bejelentő hivatalnak, betegsegélyző, 

Stat, Lista de platá, Bérleti szerző- 
dések stb. beszerezhetők 

BEő ROS Papirkereskedésben clu j 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a 
légnyomás sülyed, felhős ég és gyenge 
déli szél mellett több helyen futó esők 
várhatók, reggel és este köd. 

Felhivás a Casa Muncii vasuti 
nyugdijasaihoz Crisan loan, a Casa 
Munciihoz tartozó vastui nyugdijasok 
egyesületének elnöke, panaszt nyujtott 
be a nyugdijpénztár vezérigazgatósá- 
gához, hogy sok nyugdijastól, akik 
megállapitandó nyugdijukra előleget 
vettek fel és amely előleget már egy- 
szer levontak járandóságukból, másod- 
szor is levonják. A Casa Muncii vezér- 
igazgatósága utasitotta Crisan loant, 
hogy részletes adatokkal kimutatást 
készitsen a nyugdijasok sérelméről és 
azt juttassa el a nyugdijpénztár elnök- 
ségéhez Az utasitás alapján Crfan 
elnök felkéri a kérdésben érdekelt ösz- 
sze, nyugdijasokat, hogy az előleg le- 

vonásokkal kapcsolatos sérelmüket sür 
gősen közöljék az egyesület Cal. Re- 
agele Ferdinand 108. szám alatt levő hi- 

vatalos helyiségben, hogy a sérelem 
orvoslása minél gyorsabban megtörtén 

nessék. 
A Református Teológia esti isten- 
tisztelet-sorozata A kolozsvári Refor- 
mátus Teológiai Fakultás a husvét előt 

ti bőjti időben évről-évre szokásos 

ésti istentisztelet-sorozatát ebben az 
esztendőben is megrendezi. Az első esti 
istentisztelet folyó hó 7-én, kedden 

éste fél 9 órai kezdettel lesz a Fakul- 

tás disztermében, Az istentisztelet ke- 

retében Maksay Albert teológiai 
pro- 

fesszor tart előadást „A test és a lélek" 
en, A Fakultás igazgatósága lapunk 

útján is meghivja a református egvház 
hiveit és az érdeklődőket az előadásra 
Az indiai alkirály levele Ghandi- 

hoz Rajkotból jelentik: Hétfőn dél- 
előtt Mahatma Ghandinak hivatalos 
iratot kézbesítettek amely kisevár 

gott hifek szerint az indiai alkirálytó érkezett részére Beavatott körékben, 

égyébként ugy hiszik, hogy a hin 
mnépvezér és az indiai kormány között 
Kkeletkezett nézeteltérés rövidesen 

tisz- 

tázódik és igy Ghandi is felhagy az 

áhségsztrájk folytatásával. 

sének megszervezését. A 

- Az árok vizébe fulladt a részeg 
ember. Bukarestből jelentik: Tegnap 
este a Peroneil uccában, az árokban, 
amelyben 10 centiméteres magasságu 
viz van, egy férfihullára akadtak a já. 
rókelők. Megállapitották, hogy a ha- 
lott Ilie Usurelu alias Hocu mázolóle- 
gény Usurelu erősen ittas állapotban 

lát akart mászni az árkon, azonban meg 
csuszott és beleesett a tiz centiméteres 
vizbe, ahol megfulladt. A holttestet be- 
szállitották a bonctani intézetbe. 

- B. Zsembery Elvira zongoramü- 
vésznő hangversenye s budapesti rádió 
ban A budapesti rádióban március 
8-án, szerdán romániai időszámitás 
szerint déli 13 óra 10 perckor B. Zsem- 
bery Elvira, az országszerte Ismert ko- 
lozsvári Zzongoraművésznő és zenepeda 
gógus ad hangversenyt. A kiváló zenei 
teljesitmény iránt általánosan nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg. 

- Háromhónapes zeneelméleti tan- 
folyam nyilik kezdők és haladók ré- 
szére. A tanfolyam, melyet Fischer Vil- 
mos, az ismert pedagógus (A Goldmark 
Filharmoniai Társaság karmestere) tart, 
az összhangzattan első évi anyagával 
fog foglalkozni Az első előadás már- 
cius 7-én, kedden este fél 9 órakor 
lesz. Jelentkezni lehet Fischer Vilmos- 
nál, Cal Regele Ferdinand 60. 

ERROL FLYNN és BETTE DAVIES 
kiváló művészpár legujabb filmje: 

IEANYVÁGYAK 
egy amerikai család mosollyal és buval 
telt életének története. Fősz.:: ANITA 

LOUISE 

- Egy hónapig feküdt holtan a la- 
kásán Szekszárdról jelentik: Március 
elején, szerdán a postás özv. Schlay 

Ferencné, született Faddi Katalinnak 
is ki akarta kézbesiteni a nyugdiját, de 
nem nyitottak ajtót és senkisem tudott 
felvilágositást adni a hetvenéves asz- 

szony hollétéről. Az idős, de jó erőben 

levő uriasszony magányosan élt házá- 

ban és a munkáját is maga végezte el. 

A szomszédok elmondották, hogy már 
egy hónapja nem látták az idős asz- 

szonyt, de azt hitték, hogy elutazott. A 
hatóságok gyanusnak találták az ügyét 
behatoltak a házba és a lakásba, ahol 
az uriasszonyt az ágyban halva talál- 

ták. Az orvosi megállpitás szerint leg- 
alább egy hónap óta feküdt Schalyné 
holtan a lakásán. 

- Tájékoztató a gyógynövények gyüj- 
téséről. „A gyógynövény gyüjtésről ci- 
men Bodor Kálmán okl. gazda sülelmedi 
birtokos tollából igen értékes füzet jelent 
meg, amelyben a szerző ismerteti azokat 
a vadontermő és a gyógynövény kereske- 
delemben keresett, könnyen értékesithető 
gyógynövényfajtákat, amelyeket a mezőn 
iskolás gyermekek, vagy munkára kép- 
telen idősebb ; 
gyüjthetnek. A vadontermő gyógynövény- 
gyüljtés igen jövedelmező lehet, ha azt 
rendszeresen folytatjuk és amennyiben 
azok száritásával helyesen járunk el. A 
Mezőségen például egész hegyoldalakat le- 
het látni ürömmel boritva, máshelyt a 
székfű virágtól sárga egy-egy mezőrész- 
let, ahol kihasználatlanul hevernek a nagy 
értékek. Az EGE programájaba vette, 
hogy a Gyógynövénytermesztési Szakosz- 
tálya utján felhivja a gazdaköröket a va- 
dontermő gyógynövények gyüjtéséree. A 
katholikus és református egyházak ugyan 
csak felhivták a falusi lelkészeket és ta- 
nitókat a gyógynövénygyültés felkarolásá 
ra. Az EGE magára vállalta a begyüjtött 
anyag bizományi alapon való értékesité- 

vadontermő 
gyógynövények gyüjtéséhez szükséges tud 
nivalókat tartalmazó füzetet az EGE dij- 
talanul küldi meg az érdekelt gazdakörök 
vezetőinek. ugyszintén az egyházak is dij 
talanul küldik meg lelkeészeiknek és ille- 
tékes tanitóiknak. Magánosok az egyesü- 
let utján 10 lej ellenében rendelhetik meg 
a füzetet (Cluj, Str. Regalá 16.). mely ösz- 
szeg a megrendeléssel egyidejüleg kül- 
dendő be. Ebben az összegben a füzet 
nostai portója is benne foglaltatik. 

SsILECT MOZGÓ 

- Örültek vagy kémek? Nyár végén 
három középkoru nő kibérelt egy vil- 
lát Lyon főuccájában A villa tulajdo- 
nosának azt mondották, hogy macskák 
és baromfiak nevelésével akarnak fog- 
lalkozni, mert nagyon szeretik az álla- 

ben a szomszédok a három nőt furcsa, 
ismeretlen rendhez tartozó apácaruhá- 
ban látták eltávozni. Ettől kezdve ál- 
landóan ebben a különös apácaruhában 

jártak Miután a város szegényelnek 
igen sok pénzadományt adtak, a lyo- 
niak mániákus vénkisasszonyoknak 
gondolták őket. Az elmult héten egyik 
kislánykegyeltjükkel együtt bérelt au- 
tóba ültek és Lourdesbe mentek, mint 
a szomszédoknak mondták, imádkozni 
Miután négy napig nem jöttek vissza, 
a szomszédok behatoltak a villa kert- 
jébe, hogy a nyivákoló macskáknak és 
a többi éhező állatnak enni adjanak. 
Időközben a rendőrség is tudomást 
szerzett a furcsa esetről és mire két 
nappal később a három „apáca" visz- 
szatért Lyonba, a rendőrség faggatni 
kezdte őket Kiderült, hagy az egyik 
nő francia csak, a második svájci, a 
harmadik német. Kiderült továbbá, 
hogy 400.000 frank készpénzt őriznek 
villájukban. Rendőri utasitásra mind- 
hármukat a lyoni elmeklinikára szálli- 
tották - ahonnan huszonnégy órával 
később kémkedés gyanujával vádoltan 
szállitották el őket. 

URANIA 
Csak ma és holnap: 

Az örök titok 
J. Splelmann „ABBÉ" c. szindarabjá- 
nak mesteri filmváltozata, főszerepelo- 

ben: Földényi László, Fedák Sári, Har- 

emberek és asszonyok is 

sányi Rezső, Sulyok Mária. 

- Védőbeszéde elmondása közben 
szivszélhüdést kapott a fővárosi ügy- 
véd. Bukarestből jelentik: lon Diaco- 
nescu 52 éves ismert fővárosi ügyvéd, 
amikor az itélőtáblán védőbeszédet 

halt. Az ülést felfüggesztették, dr. Maár 
gescu, az igazságügyi palota orvosa és 
dr Valentin Sava törvényszéki orvos 
megállapitották a beállott halált. A 
haláleset a fővárosban mély részvétet 
keltett. 

- A gyümöűőlcsfák kártevőli címen uj 
füzet jelent meg az EGE Irodalmi és 
Könyvkiadó-vállalati szakosztályának ki- 
adásában. A füzetet 66 jellegzetes kép di- 
sziti, amelyek a gyümölcsfák leggyakoribb 
kártevőit és az általuk okozott károkat 
ábrázolják. A füzet kétféle összeállitásban 
jelent meg. Az egyikben a képeket fali- 
táblán csoportositják, hogy az iskolák- 
ban és gazdakörökben állandó szemlélte- 
tésre kifüggeszhetők legyenek. A másik- 
ban a képek a szöveg között vannak. A 
füzetet Török Bálint az EGE Gyümölcsé- 
eszeti Szakosztályának előadója irta, tudo- 
mányos alapon, néples modorban, a gya- 
korlati szempontok szemelőtt tartásával. 
A füzet megrendelhető az EGE-nél, Cluj, 
Str. Regala 16. szám alatt. A megrende- 
léssel egyidejüleg a füzet ára is bekül- 
dendő. Egy füzet ára 10 lej; mely összeg- 
ben a postai szállitás dija is benne fog- 

- 1000 lej pénzbüntetést kapott, 
mert a sertésólban tartotta a nemzeti 
zászlót Sansu Istichel, szászvárosi köz 
rendőr végrehajtó kiséretében tartozás 
behajtása végett megjelent Homm Já- 
nos lakosnál A gazdát nem találták 
otthon, ellenben meglepetve tapasztal- 
ták, hogy a pár nappal azelőtti nemzeti 
ünnep alkalmával kitüzött zászló az 
udvaron lévő sertésólbann hever, A 
gazdálkodó ellen eljárás indult a nem- 
zeti zászlóval szemben tanusitott tisz- 
teletlenség miatt. A vádlott kihallga- 
tása folyamán előadta, hogy a zászlót 
azért tette az ólba, hogy meg ne áz- 
zék, mert ő maga fuvaros, néha hete- 
kig nem megy haza és igy kimélni 
akarta a zászlót. Nem volt padlása, 

azért tette be az ólba, amely egyébként 
tiszta volt, mert négy év óta nem tar- 
tott benne állatokat. A katonai tör- 
vényszék ezer lej pénzbüntetésre 
itélte. 

tokat. Ott tartózkodásuk második heté- 

mondott, szivszélhüdést kapott és meg-/ 

téezéééés 

3 minára lej fökejű ancol 
csoport sabonat és pelró- 
leumot r Bománió- 

an 
(BUCURESTI) Külföldi lapok szen- 

zációs gazdasági és pénzügyi tranzak- 
ció tervről számolnak be. A lapjelen- 
tés szerint hatalmas tökecsoport, amely 
ben résztvesz az Ambross Bank, a 
Vickers Bank-konszern is, 450.000 an- 
gol font tökével (közel 8 milliárd lej) 
külön társaságot létesit, amelynek az 
lesz a feladata, hogy nagymennyiségü 
gabonát és petróleumot vásároljon Ro- 
mániában és azt Angliába exportálja. 
em eee e 

fejszével agyonverte édes- 
anujai az örökséd miati 

ez elvetemüli in 
(LUGOJ-LUGOS) A várostól 14 

kilométerre levő Tipari községben 
megdöbbentő anyagyilkosság történt 
Antonia Jenei 68 éves öregasszony 
együtt lakott fiával, Jenei Joannal, 
annak feleségével és két gyermekével. 
Minden rendben volt addig, amig szóba 
nem került az örökség. Ekkor a fiu 
arra akarta révenni édesanyját, hogy 
minden vagyonát irassa reá, amit az 
öregasszony nem volt hajlandó telje- 
siteni, Ebből szóváltás keletkezett kö- 
zöttük, ami annyira elfajult, hogy a 
fiu megverte anyját, aki feljelentést 
tett ellene. 
A törvényszék Jenei Joant 4500 lej 

pénzbüntetésre itélte, amit az részle- 
tekben akart kifizetni. Amikor az első 
részletre került a sor, Jenei elment a 
falu jegyzőjéhez és arra kérte, hogy 
mentse fel a fizetés alól, amit azonban 
a jegyző nem tehetett meg és a tör 
vényszék itéletére hivatkozva, felszó- 
litotta, hogy fizessen. A fiu magából 
kikelve rohant haza, ujra anyjára tá- 
madt, majd dühében fejszét ragadott 
és azzal agyonverte édesanyját, aki 
vérbefagyva maradt a szoba padlóza- 
tán. A szomszédok értesitették a csend- 
öőrséget. Az elvetemült gyilkost elfog- 
ták és beszállitották a lugosi ügyész- 
ségre, ; 

- Elfogták a gabonaraktár foszto- 
gatóit. Dési tudósítónk jelenti: Schön- 
berger József és Lauber Simon betleni 
lakosok feljelentést tettek a csendőrsé 
gen, hogy gabonaraktárukból nagyobb 
mennyiségü, körülbelül 15.000 lej érté- 
kü lóheremag és. egyéb gabonanemü 
eltünt. A csendőrség erélyes nyomozás 
után hamarosan elfogta Sabo Ioan, 
Crisan Alexandru, Moldovan Grigore 
és Boci Vasile odavaló lakosokat. akik 
beismerték tettüket. A csendőrség a 
gabonatolvajokat bekisérte a dési kir. 
ügyészségre. 
- Csendőrök és orvvadászok tüz- 

harca. Brailából jelentik: Brailuta kül- 
városi negyedben a csendőrőrjárat el- 
lenőrző körutja során a Dunai mocsa- 
rak mellett a Zipovenesc völgyben 8-10 
ftőből álló csoportra bukkant, amely 
engedély nélkül vizi szárnyasokra va- 
dászott, A csendőrök felszólitották az 
orvvadászokat, adják meg magukat 
Ezek rálőttek a csendőrjárörre, majd 
eltüntek az ingoványokban. Az egyik 
orvvadászt, akinek kocsija az országut 
mellett várakozott, Arhiv Petrov sze- 
mélyében elfogták Az orvvadász megki 
sérelte, hogy pénzzel megvesztegesse 
a csendőröket A felajánlott pénzt a 
csendőrség elkobozta és széles körben 
mlaözi az orvvadász elmenekült büntár 
sai 
-rTábori napot rendezett a mikádó 
udvari konyhája Tokióból jelentik: A 
császári palota udvari konyhája „tábori 
napot" rendezett. Ugyanazt az élelme- 
zést szolgálták fel a mikádónak, ame. 
lyet a kinai harctéren küzdő katonák 
kapnak. Reggelire rizs és répából ké- 
szült leves,. babliszt-pép savanyitott re 
tekkel, ebédre köleskása babbal, sertés- 
hus konzerv, spenót, savanyitott szilva, 
vacsorára főtt rizs árpagyönggyel. szá- 
ritott hal, sárgarépa, főtt lótuszgyö- 
kér szerepel az étlapon Az uralkodó 
ezzel azt kivánta jelképezni, hogy osz- 
tozik a tengerentuli harctéren küzdő 
katonai nélkülözéseiben és viszontag- 
ságaiban. 



- 
Agyonlötte masát az elke- seredett iaialember, meri szülelelleneztekházassásái 

(ASI.) Megdöbbentő szerelmi dráma 
történt tegnap este, amelynek áldozata 
Constantin Sandru 19 éves Galateanu- 
ucca 6. szám alatt lakó fiatal köny- 
velő. Constantin Sandu nemrég ismer- 
kedett meg Valeria Ene 18 éves sző- 
nyeggyári munkásleánnyal. A fiatalok 
között rövidesen szerelmi kapcsolatok fejlődtek ki. A fiu édesanyja ezt a 
barátságot nem nézte jószemmel, 
szemrehányást tett neki, ami lassan- 
ként azt az elhatározást érlelte meg a 
fiuban, hogy eldobja magától az életet. 
Néhány nappal ezelőtt revolvert szer- 
zett és tegnap szobájába bezárkózva a 
fegyverrel szájbalőtte magát. Hozzá- 
tartozói a lövés zajára behatoltak a 
szobába, értesitették a mentőket, akik 
kórházba szállitották a fiatal könyve- 
lőt, ahol néhány órai szenvedés után 
meghalt. 

Amikor az öngyilkosság Valeria Ene 
tudomására jutott, elkeseredésében a 
villamoós elé vetette magát. Szeren- 

csére a villamosvezetőnek az utolsó 
pillanatban sikerült lefékezni a kocsi- 
kat s igy a szerelmese halála miatti 
bánatában elkeseredett leány csak 
könnyebb horzsolásokat szenvedett, A 
hatóságok a szerelmi dráma ügyében 

bevezették a vizsgálatot. 
AAAÁAAAAAAAAAAA AA 

- Szép sikerrel zajlott le a Csizma- 
aiák és Kisiparosok hangversenye A 
ath gimnázium Jósika-termét zsufolá 

sig töltötte meg Kolozsvár közösége; 
igy fejezve ki szeretetét és háláját a 
isiparosok, a Csizmadiák Temetkezé- 

i Egylete által rendezett magasszintü 
angversenye iránt. A megnyitó beszé 

det Crisan Ilie munkakamarai tanácsog 
mondotta és nagyon helyesen állapitot 
ta meg, hogy „hála és szeretet illeti 
ezeket a derék iparosokat", akik a ne- 
héz napi munka befejezte után fárad- 
ságot nem kimélva, ápolják a dalt és a 
zenét. A 40 tagu Acélhang dalárda Re- 
zik Károly karnagy vezénylete alatt 
nagy tetszést és sikert aratott szerep- 
lésével Bachner Károly, a fuvószene- 
kar karnagya szintén tanujelét adta 
karnagyi rátermettségének. A nehezebb 
zenedarabokat is játszi könnyedséggel 
tolmácsolták ugy a fuvós-, mint a vo- 
nős és a férfikórus Az egylet ez alka- 
lommal is bebizonyitotta, hogy az egy 
Heti élet, há szervezetten és fegyelme- 
zetten dolgozik, sok hasznosat és szé- 
pet tud teremteni. A hallgatóság gaz- 
dag élménnyel távozott a jólsikerült 
haángversenyről. Megemlitést érdemel 
a dalárda minden egyes tagjának lelke 
sedése és ügybuzgósága, amellyel a Szé 
kely elnök által vezetett egylet céljait 
Iszolgálja. 

-TUÜZ PUSZTITOTT A PIPERAI 
REPÜLÖŐTÉR SZERELŐMÜHELYE- 
BEN. Bukarestből jelentik: A légügyi 
és tengerészetügyi minisztérium a teg- 
napi napon a következő hivatalos 
jelentést adta ki: Március 6-án délután 
3 óra 40 perckor a piperai repülőtér 
szerelőmühelyében a villamos veze- 
tékben keletkezett rövidzárlat követ- 
keztében tüz ütött ki. A tüz szinhelyén 
azonnal megjelentek a fővárosi tüzol- 
tók, akiknek megfeszitett munkával 
sikerült a tüz tovaterjedését megaka- 
dályozni. Hivatalos bizottság folytatja 
a vizsgálatot azoknak a körülmények- 
nek a tisztázása érdekében, amelyek 
között a tüz keletkezett és amelynek 
következtében a szerelőmühelyben fel- 
halmozott anyag megsemmisült. 

- Hajbakapott két piaci árus Ka- 
csó József Vrabiilor-ucca 17. és Lazar 
Hermann Str. Rudeanu 9. szám alatt 
lakó piaci árusok ma délelőtt összeszó- 
lalkoztak. A hangos veszekedés során 
közbotrányt rögtönöztek, amelynek a 
közelben őrszolgálatot teljesitő rend- 
őrök vetettek véget. A közbelépő rend- 
őrök a botrányokozókat előállitották a 
III. kerületi rendőrségre. ahol kihallga 
tásuk után megindult ellenük az eljá- 
rás 

............ 

Máromnapos hivat 

Elmaradnak a szinházi és 
Mhelyeken t 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR) Dr. Miron 
Cristea patriarka-miniszterelnök halá- 
lával kapcsolatosan a belügyminiszteri rendelet alapján a kolozsvári rendőr- kvesztura háromnapos hivatalos gyászt rendelt el Kolozsvár egész területére A rendelet értelmében ma, március 7-én, kedden, holnap március 8-án, szer 

górsreri 
váron a patriarka halála miatt 

hogy szervezete felmondja a szolgála- alos sgyász Kolozs- tot. Ennek ellenére lelki ta a szolgála tozatlanul erős Tanitványai ágya kö- rül tartózkodnak és a szent iratokból mozlelőadások, nullvános oelvasnak fel a Mahatmának. e PALESZTINA SORSA hos a i ((LONDON) MaácDonald és lord Du- összes szinházi és látványossági elő- ferin hétfőn este hosszasan tárgyaltak adások elmaradnak, mozi előadás sem a Palesztina-konferencia zsidó bizott- 
házakban, vendéglőkben, bárhelyiségek rökben ugy látják,, hogy a zsidóság ben pedig 3 napos Zenetilalom van A már nem helyezkedik olyan élesen gyász jeléül az összes középületekre ki- szembe a londoni javaslatokkal, mint tüzték a gyászlobogót és az összes fele- néhány nappal ezelőtt. Az a felfogás, dán é. március 9-én, csütörtökön az 

(BUCURESTI.) A Curentul ciímű lap a következő szenzációs hirt közli. 
Február 27-én, az alkotmány életbe- 
léptetésének egyéves évfordulója nap- 
ján Gyulafehérváron rendezett nagy- 
szabásu nemzeti ünnepség után, mely- 
re az erdélyi gör. keleti és gör. kath. 
metropoliták közös kiáltványban hiv- 
ták meg Erdély, Bánság, Kőrösvidék 
és Máramaros népét, Balan erdélyi 
metropolita értekezletre hivta össze az összes lelkészeket és a konzisztórium 
tagjait. Az értekezleten Balan metro- 
polita felhivta a lelkészek figyelmét 
arra: lépjenek szoros érintkezésbe az 
értelmiségi osztály és a földmüvelő- 

kezetek templomaiban gyászistentiszte- hogy a tárgyalásokat ezen az alapon leteket fognak tartani. tovább lehet folytatni. A zsidó konzul- tativ tárgyalóbizottság kedden reggel Balan, erdélyi gör, keleti metropollta a két román cgyház cguségesítését tartja szükségesnek 

kulása 
UJÓLAG BOMBÁZTÁK 
MADRIDOT 

(MADRID.) Franco repülői tegnap 
kétszer is bombázták a spanyol fővá-. 

rost. A bombázás remtsék a románság egységes nemzeti számos embe. eök eeényektént egyházát. A metropolita felhivta a lel- anvagi ' 1 l yagi kár is igen jelentékeny. készek és a konzisztórium figyelmét Toulousi jelentés szerint Negrin volt arra, hogy : jelenlegi körülmények köztársasági miniszterelnök és Del és viszonyok között fokozott mérték- Vayo külügyminiszter repülőgépen ben van szükség az Összes románok Tódlonsba érkeztek. Innen vonaton egyesitésére és az egységes nemzeti folytatták utjukat Páris felé egyház és vallás megteremtésére. 6000 UJ REPÜLÖGÉP 
a metropolita a két román egyház: 4 mok szenátusa egyhangulag hozzájá- gőr. elké őr kath. egyesülését. t a légügyi vezérkar előterjesztésé- nszatnolikusok, mint ismeretes. hez, amely szerint a hadirepülőgépek ét évszázaddal ezelőtt szakadtak el az számát egyelőre 6000 géppel szaporit- ősi román egyháztól és szükségesnek ják p 

LEMONDOTT A KÁRPÁT- réteg hivatott vezetőivel, hogy megte- 
e. 

látszik, hogy a megbontott egységet 
vallási téren helyreállitsák. ORoSZ MINISZTERELNÖK 

e.z.... (BERLIN.) A német sajtó élénken 

(MADRID.) Cipriano ezredes, a ne- 
gyedik hadtest parancsnoka, a nemzeti 
munkaszövetség tagja rádióbeszédet 
mondott, amelyben többek között a 
következőket emlitette fel: 
- Az árulás következtében elvesz- 

tettük hazánk egy részét. Ez az árulás 
Juan Negrin és kormányának mana- 
tartásában érte el csucspontját a nem- 
zet harcosaival és munkásaival szem- 
ben. Az árulóknak csak az volt a cél- 
juk, hogy összeharácsolják a nemzeti 
vagyont, azután elmeneküljenek és a 
népet kiszolgáltassák az ellenség 
kénye-kedvének. A középterületi had- 
sereg főnöke azonban bizik a népben, 
amelynek érdekelért harcol. Eddig 
kőmüves voltam, de a mai naptól ka- 
tona leszek. A mai naptól kezdve az uj 
spanyol kormánynak csak egyetlen 
feladata van: a béke megteremtése. Ez 
a béke azonban tisztességes kell le- 
gyen, az igazság és a testvériesség 
érzésén alapuló, Ha Sszerencsétlensé- 
günkre elhivó szavunkat nem hallgat- 
ják meg és az visszhang nélkül marad, 
ugy részünkre csak egy feladat marad 
hátra, halálunkig küzdeni Spanyolor- 
szág függetlenségéért. 

REND VAN A KÖZTÁRSASAG 
TERÜLETÉN 

(MADRID.) Miaya tábornok Madrid- 
ba érkezett. A nemzetvédelmi tanács 
tagjai előtt kijelentette, hogy az egész 
köztársasági Spanyolország területén 
a legteljesebb rend uralkodik. Közölte 
azt is, hogy a nemzetvédelmi tanács 
megalakulásáról szóló hirt a legna- 
gyobb megelégedéssel fogadtákk A 
tábornok ezután tanácskozást tartott a 
nemzetvédelmi tanács tagjaival és a 
főhadiszállás vezetőivel. 

MIT MOND A HIVATALOS 

SBéketároualás indult meg 
a spanuocl polgárháboru 
vezetői között ? 

Anolia készitette elő a Megrin kormány bukásá! Ohandi állapcta aggasztó 

foglalkozik Révai, kárpát-orosz mi- niszterelnök lemondásával, Utóda, Clo- 
curet pénzügyminiszter személyével a 
lengyelek elégedetlenek, mert Varsó- 
ellenesnek tartják, mint ahogy ilyen- 
nek tartották Révait is. A helyzet 
Kárpát-Ukrajnában most tulajdonkép- 
pen az, hogy van ugyan pénzügymi- 
niszter, de a pénzügyi kérdéseket tu- /lajdonképpen Prchala tábornok irá- 
nyitja. 

A SZLOVÁKOK NEM AKAR- 
NAK ELSZAKADNI CSEH- 

a maguk javára, amely azonban végze- 
tes volt a katalániai hadseregre és a 
polgári lakosságra is. Ez a késedelmes SZLOVÁKIÁTÓL politika a katasztrófa sorozatát nyi- (POZSONY.) A szlovák kormány totta meg nemcsak a spanyolok részé- hétfőn a késő éjszakáig tartó minisz- re, hanem a világ egész munkássága tertanácsot tartott. Ennek során ugy részére is. Ezt a politikát, amely a kül- döntöttek, hogy ragaszkodnak az 1938. földi érdekek érvényesülésére adott és évi autonómiához. A minisztertanács adhat alapot, az egész köztársasági során tisztázták Prága és Pozsony ellen Spanyolország a legélesebben elitéli. A téteit. Kimondották, hogy nem akarnak nyilatkozat hangsulyozza, hogy az el- elszakadni Csehszlovákiától és annak szenvedett vereségnéel és veszteségnél keretében továbbra is együtt kivánnak is be kell bizonyitani az erkölcsi erőt, müködni szövetségi alapon a csehek- mert vesziteni lehet becsületes uton is, kel. ; méltóságteljesen, anélkül azonban, 
hogy a hit és a bizalom megrendülne. 
Bizonyos - fejezi be a Bastairo-féle (PÁRIS) A francia sajtó közlése nyilatkozat - hogy az ilyen erkölcsi szerint a madridi eseményekről ugy a, győzelem sokkal értékesebb, mint az francia, mint az angol kormánynal anyagi győzelem, amelyet Negrin és már több, mint egy hét óta tudomása kormánya késedelmeskedésükkel és volt. Beavatottak szerint a kormány- abozssukkal idéztek elő az ellenfél báltozást és az uj fordulatot az annol javára. kormány készitetie elő. Egyes francia A NEMZETVÉDELMI TANACS lapok szerint tegnap Burgosba érkezett FELADATa- éy a. egy magasrangu köztársasági : (MADRID) A Havas ügynökség je- hogy tárgyalásokat kezdjen Franco lentése szerint a nemzetvédelmi tanács tábornokkal. Sokan ugy tudják, hogy a legteljesebb rokonszenvnek és biza- ez senki más, mint Casado ezredes, lomnak örvend. Feladata, hogy csök aki valószinüleg Franco tudtával és kentse Francoék támadó előkészüle- hozzájárulásával készitette elő a mad- teinek lendületét és biztositsa a belső ridi kormányváltozást. rendet és fegyelmet. Ezért erre a célra zuzzmsszesseztasmzmesessstsma rendelkezésére áll az egész hadsereg ; és a munkásszervezetek A nemzet- védelmi tanács két tagja, Eduardo test a vasuti sinek mellett. Bucuresti- Valsh és Manuel Gonzales egyébként ből jelentik: A Bucuresti-Giurgiu harcos anarchistá k ! vasutvonal mellett, az 5. számu kilomé GHANDI ALLAPOTA VAL- erkő közelében borzalmasan összeron-l sAGOS csolt holttestet találtak. Mintegy 201 (LONDON.) Az angol kormány teg- méter hosszuságban husdarabok feküd- nap a késő esti órákban rendkivül mi- tek a sineken, amelyeket összeszedtek nisztertanácsra ült össze. Erre az indiai és beszállitották a törvényszéki bonc- események késztették. Landsburv mun tani intézetbe. Tekintettel arra, hogy a 

cCASADO TÁRGYALAÁSOKAT 
KEZDETT FRANCOVAL? 

JELENTÉS? 
(MADRID.) Az a hivatalos szöveg, 

amelyet Basteiro rádióbeszédéről ki- 
adtak, kemény birálatot mond a 
Negrin-kormány tevékenysége felett. 
A nyilatkozat azzal vádolia Negrint és 
kormányát hogy elt olták az igaz- 
ságot a nép előtt, hogy időt nyerjenek 

lefonbeszélgetést folytatott az indiai al- összeroncsolva, kiráilyal. megkérdezvén tőle, hogy mi- iratot nem találtak nála, a rendőrség 

káspárti képviselő ugyanis előzőleg te- hulla arca felismerhetetlenségig volt 
valamint semmiféle 

Iven álláspontra helvezkedik Ghandi a legnagyobb bizonytalanságban vezet- önkénte. éberésével szemhen Ghandi fe ba a nyomozást annak megállapitása állavota amint azt Uijdelhiből jelentik. végett. hogy öngyilkosság vagy gyil- rendkivül aegasztó Az arvosok vélemé kosság történt-e és ki lehet annak ál- nye szerint testi ereje gyöngül és félő, dozata 
Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. smmV. cENZ. c'vI A RUNDE TMPRIMAT 

tartható, a nyilvános helyeken, kávé- ságának megbizottaival. Kormánykö- 

tiszt, 

- Ismeretlen darabokra vágott holt- 
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